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Glasilo izhaja štirikrat letno v nakladi
 700 izvodov in je brezplačno.

So dnevi in trenutki,
polni sreče in miline,

ko radostno oči zapremo
in si tiho zaželimo, da ne mine.

Taki dnevi v novem letu
naj preženejo trpljenje.

Naj smeh, ljubezen,
mir v svetu

Vam srce prevzame,
lepše bo življenje.

V  božičnem in novoletnem  času Vam želim
obilje miru, toplih prazničnih doživetij,

domačnosti, bele koprene na strehah Vaših domov
in na Vaših poteh, ki naj  Vas v novem letu 2005

vodijo sreči  in zdravju naproti.
Župan

Slavko Vetrih

Veliko časa in moči namenimo iskanju sreče.
Prepogosto jo iščemo zunaj sebe.

Vendar srečo najdemo v sebi,
ko jo podarjamo drugim.

Podarite veliko sreče drugim
in najdite srečo v sebi!

V letu 2005 vam želim mir in veliko sreče.

Romana Holobar

Župan
Slavko Vetrih

02_strSK.pmd 9.3.2006, 10:242



BESEDA ŽUPANA
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December - čas odštevanja
Ne pomislimo često, katera matematična operacija bi nas znala najgloblje dregniti » v dušo«. V vsakda-
njem življenju je pač tako, da največkrat kaj seštevamo, radi množimo, težje delimo, težjih  in zahtev-
nejših operacij se ogibamo oziroma jih prepuščamo strokovnjakom, podzavestno pa se s »posebnim«
čutom  lotevamo odštevanja.
December je že tak čas, ko se odštevanja lotevamo intenzivneje kot v drugih dneh leta, pa čeprav nam
tudi med letom enako kot v decembru naša ura, oziroma usoda, oziroma »stvaritelj« mimo naše volje
nepretrgoma odšteva čas.
V decembru preštevamo uspehe, seštevamo sončne in srečne dni minulega leta, skušamo poslati nekam
v pozabo vse črne trenutke - in ko na koncu odštevamo skupaj zadnje sekunde leta, so naše želje po
novem kljub odštetemu močnejša in težja utež na tehtnici, ki  se z novimi upi prevesi v novo leto.
Brez novega upanja bi nas odštevanje prekmalu pripeljalo do obupa. Odštevanje je dokončna operaci-
ja. Ko mine dan, ura, minuta, sekunda, mine za vedno - nikdar več se ne povrne.
Z rojstvom smo ustvarjeni za smrt - in tega zakona z nobeno voljo, tehniko in znanjem ne spremenimo
nikdar.
Med rojstvom in smrtjo pa so nam podarjeni številni trenutki, na katere kljub usodi lahko vplivamo s
svojo voljo, oziroma nam je dano vsaj čutiti tako.
Ko  bomo v dneh, ki so pred nami, skušali potegniti črto pod dogajanje letošnjega leta, bo z nami
najprej tiho zadoščenje, če nam je bilo dano vse doživeto preživeti v zdravju, v miru, v okolju, v
katerem smo našli kanček sreče, razumevanja, spoštovanja in osebnega zadovoljstva.
Potem bo mnogo lažje pozabiti tiste temne dni, ko ni sijalo sonce, ko so besnela neurja iz črnih
oblakov, ko nas niso in niso sprejemala razmočena polja, ko ni bilo vse, kot bi moralo biti, ko se je
zatikalo v podjetju, na delovnem mestu ali v šoli, ko »smo ga lomili na občini in so ga na državi, v
Evropi in po svetu«.
Kar smo skupaj in vsak zase postorili dobrega, ima svojo trajno ceno. Za vse, kar smo storili napak, bo
novi čas morda ponudil nove priložnosti.
Včasih je prav  čas najboljši zdravnik, mar ne?
In zato se včasih sčasoma določene stvari pozdravijo same od sebe.

Župan
Slavko Vetrih

OBČINA DANES IN JUTRI

V pričujočem članku bi rad podal kratek pregled dejavnosti, ki
jih je občinska uprava izvajala v iztekajočem se letu 2004. V
grobem lahko razdelim dejavnost občinske uprave  na dve po-
dročji, in sicer dejavnost na upravno administrativnem področ-
ju, ki zajema cca 80% vse dejavnosti, kapacitet in časa,  ter
razvojno investicijsko dejavnost, katere rezultati so ponavadi
širše vidni.
Dejavnost na upravno administrativnem področju
V okviru prve se odvijajo zakonsko opredeljene naloge na raz-
ličnih področjih.
Če izvzamemo operativne naloge na posameznih podpodročjih,
lahko naloge občine strukturiramo po naslednjih poglavjih:
1. Upravljanje z občinskim premoženjem
Upravljanje z občinskim premoženjem obsega nakup, prodajo
in gospodarjenje z občinskim premičnim in nepremičnim pre-
moženjem ter z vrednostnimi papirji in lastniškimi deleži v druž-
bah. Konkretneje se na tem področju izvajajo naslednje naloge:
upravljanje z občinskimi stanovanji; upravljanje z občinskimi
poslovnimi prostori; upravljanje z občinskimi zemljišči: Odku-
povanje zemljišč za gradnjo, za javno infrastrukturo, oddajanje
stavbnih zemljišč v zakup za kmetijski namen, prodajanje neza-
zidanih stavbnih zemljišč za gradnjo, prodajanje funkcionalnih

Kaj smo delali v letu 2004
zemljišč skladno s prostorskimi akti, priprava in komunalno
opremljanje nezazidanih stavbnih zemljišč, obračunavanje ko-
munalnega prispevka, obračunavanje nadomestila za uporabo
stavbnih zemljišč; upravljanje z ostalimi občinskimi nepremič-
ninami: upravljanje s hišami (v solastništvu ali v fazi razčišče-
vanja), upravljanje z ostalimi objekti; upravljanje s preostalim
občinskim premoženjem: upravljanje z deleži na kapitalu prav-
nih oseb, upravljanje z denarnimi sredstvi, upravljanje s pravi-
cami, upravljanje s premičninami; vodenje registrov s področ-
ja nepremičnin: najemi občinskih stanovanj,  najemi poslovnih
prostorov, najemne pogodbe vseh stanovanj občanov, sklad
stavbnih zemljišč, upravniki stanovanj.
2. Upravljanje z javnim dobrim
Upravljanje z javnim dobrim obsega zagotavljanje in uporabo
javnih dobrin, določanje pravic in obveznosti uporabnikov, vi-
rov financiranja in vrste ter obseg objektov in naprav za izvaja-
nje gospodarskih javnih služb, ki so last občine, ter dela javne
lastnine, ki je javno dobro, skladno z Zakonom o gospodarskih
javnih službah, Zakonom o varstvu okolja, Zakonom o varstvu
narave in Statutom občine. V to področje spada:
izdelovanje odlokov in ostalih aktov; zagotavljanje vzdrževa-
nja javnega dobra: upravljanje javnih podjetij, podeljevanje kon-
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cesij, sklepanje pogodb o vzdrževanju javnega dobra, izdelova-
nje in potrjevanje programov dela, pripravljanje cenikov; iz-
gradnja osnovne infrastrukture; izdajanje dovoljenj in soglasij
za posege v javno dobro; spremljanje gospodarjenja z javnim
dobrim: javna razsvetljava, javna snaga, oskrba s pitno vodo,
odvajanje odpadnih in padavinskih voda iz naselij, odlaganje
komunalnih odpadkov, upravljanje zelenih in drugih nepromet-
nih javnih površin, dimnikarstvo, varovanje kulturne dedišči-
ne, pogrebne storitve, zbiranje in odvoz komunalnih odpadkov
iz naselij,  upravljanje javnih objektov, upravljanje prometnih
površin, vzdrževanje svetlobne prometne signalizacije,  okraše-
vanje naselij, upravljanje depresijskih črpališč, transport pitne
vode, zbiranje sekundarnih surovin na javnih krajih, upravlja-
nje z občinskimi podatki, varovanje okolja, varovanje pred po-
žarom; vzdrževanje evidenc s področja javnega dobra;
3. Upravljanje z okoljem in prostorom
Upravljanje z okoljem in prostorom (urejanje prostora) obsega
prostorsko načrtovanje, opremljanje zemljišč ter vodenje pro-
storskih evidenc. Zajema tudi uveljavljanje prostorskih ukre-
pov za izvajanje načrtovanih prostorskih ureditev, opremljanje
zemljišč,  dovoljevanje posegov v prostor ter  vodenje prostor-
skih evidenc in poročanje o stanju v prostoru.
Prostorsko načrtovanje je načrtovanje prostorskih ureditev, s
katerimi se ob varovanju okolja ter naravnih in ustvarjenih do-
brin določajo pogoji za razvoj dejavnosti v prostoru in njihovo
prostorsko razmestitev ter pogoji za umestitev in izvedbo inve-
sticijskih namer v prostoru.
Izdelovanje občinskih prostorskih planov za razvoj; priprava
osnov za prostorske izvedbene akte; izdelovanje razvojnih štu-
dij in razvojnih programov; izdajanje informacij, mnenj, potr-
dil in soglasij: izdelovanje različnih lokacijskih  informacij,
določitev funkcionalnega zemljišča, izdelovanje mnenj k spre-
membi o namembnosti zemljišča; izdelovanje študij, progra-
mov, odlokov na področju varstva okolja.
4. Družbene dejavnosti
Družbene dejavnosti obsegajo izvajanje nalog v pristojnosti lo-
kalne skupnosti s področja kulture, športa, šolstva, socialne var-
nosti, predšolske vzgoje, zdravstva ter humanitarnih dejavno-
sti. Področje obsega pripravljanje okvirjev delovanja: priprav-
ljanje odlokov na področju družbenih dejavnosti, pripravljanje
pravilnikov in meril, usklajevanje programov in cen ter druge
operativne in konkretne naloge na tem področju; podeljevanje
koncesij na področju družbenih dejavnosti; sofinanciranje pro-
jektov.
5. Gospodarske dejavnosti
Na področju gospodarskih dejavnosti se v okviru pristojnosti
občine opravljajo upravne in druge strokovne naloge na področju
podjetništva, trgovinske dejavnosti, gostinstva, kmetijstva in goz-
darstva ter nalog s področja turizma. Temeljni cilji so pospeše-
vanje usklajenega razvoja dejavnosti in ustvarjanje novih in v
okviru možnosti varovanje obstoječih delovnih mest.
6. Nadzor nad izvrševanjem občinskih predpisov
Področje pokriva inšpekcijsko nadzorstvo ter občinsko redars-
tvo nad izvajanjem občinskih in drugih predpisov, s katerimi so
urejene zadeve iz pristojnosti občine. Inšpekcijsko nadzorstvo
nadzira izvajanje zakonov, če je za to v zakonu dano pooblastilo
lokalni skupnosti, izvajanje občinskih predpisov in drugih ak-
tov.
7. Zagotavljanje sistema zaščite, reševanja in civilne obrambe
Sistem zaščite in reševanja je organiziran predvsem za varstvo
pred naravnimi in drugimi nesrečami in je eden treh podsiste-
mov sistema nacionalne varnosti (poleg obrambnega sistema in

varnostnega sistema). Funkcijsko področje pokriva organizira-
nje in vodenje varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami na
območju lokalne skupnosti,  načrtovanje delovanja sistema zaš-
čite, evidentiranje in razpored pripadnikov, usposabljanje in
vaje pripadnikov, alarmiranje, reševanje.
354254948 8. Organiziranje delovanja občinske uprave
Funkcijsko področje pokriva tiste splošne funkcije, ki so po-
trebne za zagotavljanje strokovnega in kvalitetnega izvajanja
dela za potrebe vseh organov občine. V okviru te funkcije se
izvaja:
urejanje kadrovskih zadev; zagotavljanje delovanja informacij-
skega sistema; zagotavljanje standardov kakovosti dela in po-
stopkov: izvajanje korektivnih ukrepov, izvajanje izobraževa-
nja; tehnično-podporne funkcije; urejanje notranje organizaci-
je; planiranje in nadzor izvajanja programov dela: priprava pro-
računa,  priprava razvojnih programov, nadziranje izvajanja pla-
na dela in razvojnih programov, nadziranje izvajanja proraču-
na; organizacija dela sprejemno informacijske pisarne: spreje-
manje vlog in izjav občanov, enotno klasificiranje prejetih do-
kumentov, distribucija dokumentarnega gradiva informiranje
strank o stanju vlog, zagotavljanje obrazcev-vlog občanov, arhi-
viranje dokumentov; podpora delovanju občinskih odborov in
svetovalnih teles.
9. Finančno računovodska funkcija
Funkcijsko področje pokriva celotno finančno poslovanje obči-
ne. Najpomembnejše naloge so povezane s pripravo letnih pro-
računov, zaključnim računom, spremljanju izvrševanja prora-
čuna ter evidentiranju premoženja, finančno planiranje, finanč-
na operativa,  plače, računovodstvo (glavna knjiga, saldakonti,
fakturiranje, DDV, prispeli dokum.), osnovna sredstva, obresti,
elektronsko poslovanje plačilnega prometa…
10. Izvajanje investicij in nadzor
Funkcijsko področje pokriva celotni skupek opravil, ki jih opravi
občina kot naročnik s ciljem nabaviti blago, naročiti storitve ali
oddati gradenje. V sklop sodi pridobivanje soglasij za investici-
je, izvajanje postopka javnega naročila, spremljanje investicije,
nadzor.
11. Pravna podpora za občinske postopke
Funkcijsko področje pokriva funkcije pravne pomoči za vse ob-
činske postopke, daje pravna in obvezna mnenja ter zastopa
občino na sodišču,  reševanje sodnih postopkov, priprava splo-
šnih aktov, reševanje splošnih zahtev ter pritožb občanov in or-
ganizacij.
Zgornji prikaz občinske dejavnosti daje okvirni pregled dejav-
nosti občine. Z naglim prilagajanjem pravnemu redu Evropske
unije v preteklih dveh letih se je število zakonov, ki urejajo
delovanje občine na različnih področjih, povečalo z 80 na 120
zakonov. Občinska uprava v okviru finančnih zmožnosti Obči-
ne Vitanje bolj ali manj uspešno izvaja navedene naloge.
Konkretne pridobitve v letu 2004
Če kronološko pregledamo ostale opaznejše pridobitve in ak-
tivnosti na območju Občine Vitanje v letu 2004, pri katerih je
občina posredno ali neposredno sodelovala, lahko najprej izpo-
stavimo dve skupni značilnosti in sicer: izvajali smo več manj-
ših projektov na različnih območjih, pri nekaterih projektih so
občani z lastnim delom aktivno sodelovali. Kronološki pregled
dejavnosti:
1. V zgodnjih pomladanskih mesecih se je zaključila obnova
zunanjosti občinskega dela graščine. Sočasno se je izdelala me-
teorna kanalizacija v ulici ob graščini in pričelo  urejati dvoriš-
če z odstranitvijo in novo ureditvijo značilnega zidu. S tem se je
dodobra spremenila zunanja podoba celotnega starega trškega
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jedra. Urejanje še ni končano. Predvide-
va se še podobna preureditev zgornjega
zidu in notranja ureditev.
2. Zaradi črpanja vode v cisterne za pre-
voz pitne vode iz vodovodnega sistema v
Vitanju v sušnih mesecih so nastajali v si-
stemu t.i. šoki in zračne zapore, kar je
povzročalo nenehne težave in večje števi-
lo okvar. Z izdelavo dodatnega hidrant-
nega omrežja na celjskem vodovodu na
Fužinah se je omogočilo črpanje vode
tam. S tem so se navedene težave v Vita-
nju zmanjšale.
3. Kot soustanovitelj JZ Zdravstveni dom
Slovenske Konjice, je Občina Vitanje so-
delovala pri pridobivanju sredstev z Mi-
nistrstva za zdravstvo in sanaciji ter naba-
vi opreme v JZ Zdravstveni dom Sloven-
ske Konjice, katerega usluge koristijo tudi
občani iz Vitanja.
4. Izdelal se je most čez Hudinjo s pločni-
ki, pripadajočimi napravami in preplasti-
tvijo ceste v odseku Kitek-Spodnja šola. V
tem projektu občina finančno ni toliko
sodelovala, je pa bilo potrebno precejš-
nje angažiranje v obdobju pred pričetkom
investicije in med samo investicijo. V vsa-
kem primeru je to velika pridobitev.
5. V Slovenskih Konjicah je bil zgrajen
Center za ravnaje z odpadki. Ker se od-
padki iz Vitanja vozijo v Slovenske Konji-
ce, je Vitanje pri tej investiciji sodelovalo
v višini takse za obremenjevanje okolja,
ki se zbira pri izvajalcu javne službe.
6. V dveh velikih neurjih, ki so se zgodila
v letošnjem letu, je bila na območju Ob-
čine Vitanje uničena večina makadamskih
cest v Vaških skupnostih Občine Vitanje.
Ceste so bile sanirane v drugi polovici leta
iz sredstev, ki bi sicer lahko bila name-
njena za investicije.
7. Ob velikem angažiranju krajanov iz Štaj-
hofa so za zagotovitev večje prometne var-
nosti naredili pešpot oz.stopnice čez Hri-
berco. Krajani so fizično delali, občina
pa je prispevala material. Izkazalo se je,
da bi se s podobnimi akcijami ob priprav-
ljenosti krajanov lahko izvedlo veliko
manjših, a pomembnih del.
8. Nadaljevalo se je  tlakovanje poti na
pokopališču. Tako pokopališče počasi do-
biva zglednejšo podobo.
9. Izvedel  je bil del meteorne kanalizaci-
je v naselju Štajnhof.
10. Izdelalna  je bila avtobusna postaja  v
Vitanju.
11. Izdelana je bila javna razsvetljava v
odseku Vitanje-Kompoševo ter delno ure-
jeno odvodnjavanje ceste v tem delu.
12. V mesecu oktobru je bil odprt kultur-
no zgodovinski spomenik Beškovnikova
kašča. Projekt so izvedli ob velikem an-

gažiranju KTD Sv.Vid Hudinja in kraja-
nov Hudinje ter ob delni finančni pomoči
Občine Vitanje.
13. Na Prevalju so krajani obnovili avto-
busno postajo, zgradili ekološki otok ter
izvedli druga manjša dela.
14. Asfaltiran je bil cestni odsek Krajni-
kova kapela-Krajnik v Vitanju.
15. Krajani Zg.Brezna so obnovili avto-
busno postajo in naredili ekološki otok.
16. V decembru se je pričela  izgradnja
oz.rekonstrukcija prostorov za knjižnico
v kletnih prostorih graščine. Soinvestirala
jo bosta Občina Vitanje in Ministrstvo za
kulturo RS. Gre za izgradnjo sodobne
knjižnice z informacijsko opremo, čital-
nice in prostore za odvijanje nekaterih dru-
gih dejavnosti za mladino in drugo ciljno
populacijo. Predvideno odprtje bo v juni-
ju 2005.
17. Pričela se je celovita rekonstrukcija ko-
munalne infrastrukture v starem trškem je-
dru. Gre za zelo pomemben projekt za Vi-
tanje, saj je to predpogoj za kasnejšo zgled-
nejšo in bolj primerljivo ureditev samega
starega trškega jedra in prometne površi-
ne. S tem delom bo narejena fekalna kana-
lizacija, meteorna kanalizacija, kanaliza-
cija za javno razsvetljavo in preurejeno niz-
konapetostno omrežje s streh v zemljo ter
obnovljen vodovod.
18. Zaključuje se izgradnja novega Petro-
lovega bencinskega servisa. Občina je tu
sodelovala predvsem pred pričetkom grad-
nje z vzpodbujanjem Petrola, da se je od-
ločil za rekonstrukcijo. Glede na nizek
promet za ta bencinski servis ni zaintere-
siran. Pripravil se je tudi zelo dober pro-
jekt, po katerem bi bila ta bencinska čr-
palka primerljiva vsem sodobnim bencin-
skim črpalkam. Ker za ta projekt investi-
tor ni pridobil soglasja upravljavca vodo-
toka Jesenica, je projektant moral kasne-
je po hitrem postopku projekt spremeni-
ti. Končni rezultat tega dela pa ni takšen,
kot smo si želeli.
19. Izdelana je bila predinvesticijska za-
snova za celovito rekonstrukcijo ceste
Socka-Vitanje (Tišlarjev most). Vrednost
celotnega projekta je cca milijarda SIT,
po terminskem planu pa se bo rekonstruk-
cija izvajala fazno v prihodnjih štirih le-
tih. V Vitanju se moramo pred pričetkom
odločiti, katera varianta je za nas spre-
jemljivejša: z obvoznico ali brez nje. Se-
veda bo potrebno še dodatno angažiranje,
da se v fazi proračunskega načrtovanja za-
deva terminsko ne bo spreminjala.
20. Izdeluje se celovita raziskava možno-
sti vodooskrbe na problematičnih območ-
jih, kar bo tudi izhodišče za načrtovanje
vodooskrbe v pogojih napovedanih ma

OBČINA DANES IN JUTRI
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Čestitamo!
Malo za šalo, veliko zares, ali pa obratno, pa vendarle razglašamo
posebno novico: Na občini smo zrelejši še za eno stopnjo! Dobili smo
namreč MAGISTRA!
Naš tajnik Srečko je uspešno zaključil študij na Fakulteti za podiplomske državne
in evropske študije. 3. 11. 2004 je s predstavitvijo magistrske naloge z naslovom
»Občina kot nosilec prostorskega urejanja« pridobil naziv magister znanosti.
Zakaj je izbral prav to fakulteto? Eden ključnih razlogov je njen program z nasled-
njimi lastnostmi, ki ga ločijo od drugih podiplomskih programov:
- zgrajen je interdisciplinarno glede na specifičnost zahtevnih poklicev v javni
upravi,
- ima močno mednarodno in evropsko komponento,
- ni omejen na ožje znanstveno – pedagoško – poklicno področje, ampak
celovito pokriva problematiko javne uprave,
- je naravnan na sodobno problematiko modernizacije slovenske javne uprave
in harmonizacije z evropskimi standardi.
Takšna integralna zasnova združuje teoretske, metodološke in aplikativne dis-
cipline ter zagotavlja postopnost razvijanja interdisciplinarnih znanj in hkrati
kontinuiteto v izobraževanju. Temeljni namen podiplomskega študija je obliko-
vanje upravnih poklicnih profilov za najzahtevnejša dela v upravi in razvijanje
vodstvenih (managerskih) sposobnosti ter znanj za učinkovito strokovno vode-
nje javnega sektorja z uporabo sodobnih metod in tehnik upravnega delovanja.
Še posebno pomembno pa je poznavanje ustavnega in evropskega prava člove-
kovih pravic v razmerju do upravnih organov, mednarodnega in še posebej
evropskega prava ter inštitucij in procesov evropskih integracij.

Brez začetne nagajivosti ti, Srečko, iskreno čestitamo

kroklimatskih sprememb. Raziskuje se možnost izrabe vodnega vira
na Pohorju (pod Volovico), glede na ugotovljeno bakteriološko one-
snaženost in možnost uporabe pitne vode iz vrtin v Breznu in Vita-
nju.
21. Izdeluje se prostorsko izvedbeni akt Lokacijski načrt za obrtno
cono Kurnikovo.
22. Sprožil se je postopek za nadaljevanje izdelave Prostorsko uredi-
tvenih pogojev za spremembo Urbanističnega načrta center Vitanje.
23. Izdelan je bil program opremljanja stavbnih zemljišč za del nase-
lja stanovanjske soseske »Pod Kompošem«.
24. Skupaj s še sedmimi občinami smo zaključili  uvajalno fazo
projekta Razvojni program podeželja. Projekt je pomemben tudi
zato, ker je vključenost v projekt predpogoj za kandidiranje nosilcev
kmetijskih gospodarstev za sredstva državnih in evropskih razvojnih
skladov, tako sedaj kot v prihodnosti.
25. V kulturnem domu Vitanje se odvija sedaj že večini dobro poz-
nan projekt »Živimo zdravo«.
26. Zaradi nove prostorske zakonodaje se pripravljamo na pričetek
postopka za izdelavo Strategije prostorskega razvoja občine in pro-
storskih izvedbenih aktov na tej podlagi. Postopek izdelave je zahte-
ven in po izkušnjah traja dve do tri leta. Po treh letih od sprejema
Strategije prostorskega razvoja Republike Slovenije (ki je bila spre-
jeta letos julija) prenehajo veljati prostorske sestavine dolgoročnih
in srednjeročnih občinskih planov. Če v tem obdobju ne bomo uspe-
li sprejeti Strategije prostorskega razvoja občine, po juliju 2007 na
območju občine ne bo možno izdati nobenega gradbenega dovolje-
nja, kar lahko privede do razvojne stagnacije.
27. Finančno se je zaključila modernizacija ceste Večkov graben-
Lušenc na Paki, kar je bil eden večjih finančnih zalogajev v letošnjem
letu.
28. Finančno se je zaključila nabava gasilske avtocisterne v občin-
skem deležu.
29. Največji razkorak med željami in možnostmi se je pokazal pri
modernizaciji lokalnih cest, kjer imamo nesorazmerno veliko po-
treb. Brez državne pomoči bomo na tem področju težko realizirali
vse želje. Budno smo spremljali vse možnosti za pridobivanje dodat-
nih državnih sredstev, ki bi se pojavile v letu 2004. Proti koncu leta je

Iz zapisnika seje občinskega sveta
Na oktobrski  seji občinskega sveta je predstavnik JKP Slovenske Konjice
predstavil predlog Odloka o načinu opravljanja gospodarske javne službe rav-
nanja s komunalnimi odpadki Občine Vitanje. Svetniki so odprli nekaj vprašanj
in nekaj pomislekov, ki jih bo izvajalec upošteval pri pripravi predloga za drugo
obravnavo.
Gasilsko društvo Vitanje je podalo predlog za nabavo dotrajane gasilske sirene
in ponudbo s predračunom. Svetniki so v razpravi poudarili, da je nemoteno
delovanje sistema obveščanja ključnega pomena za učinkovitost in ustrezno
ukrepanje gasilcev v kritičnih razmerah, ko je takšna pomoč in učinkovitost
najbolj potrebna. Moti le to, da je oprema izredno draga in da je po informacijah
gasilcev v Sloveniji zanjo en sam ponudnik. Po razpravi je bil soglasno sprejet
sklep, da je potrebno izpeljati nabavo in montažo sirene čimprej, občinska
uprava pa izpelje pogajanja o čimbolj ugodni možnosti nabave in plačila.
Pri obravnavi realizacije proračuna za prvo polovico tekočega leta je bilo ugo-
tovljeno, da je bila realizacija okrog 41% tako pri prihodkih kot pri odhodkih.
Največje odstopanje od plana pri prihodkih je prestavitev nepovratnih sredstev
Ministrstva za okolje, prostor in energijo za sofinanciranje izgradnje kanalizaci-
je Vitanje II. faze v leto 2006 in nerealizirani prilivi od prodaje premoženja.
Razpisi za prodajo na nepremičninskem področju so že pripravljeni in bodo
realizirani v najkrajšem možnem času.
Pri obravnavi proračunskih izhodišč za leto 2005 so svetniki ugotovili, da je
potreb po investicijah zelo veliko in da bo težko uskladiti vse. Glede na to, da je
občina na nekaj razpisih uspela pridobiti nepovratna sredstva, bo najprej po-
trebno zagotoviti njihovo izvedbo. Tako se bo konec leta začela izvajati II. faza
Kanalizacije Vitanje in prostori za knjižnico v kleti graščine. Za druge investicije,

kot so posodobitev športnega igrišča, ceste in morda prizidek zdravstvene
postaje, bo svet odločal po obravnavi predloga proračuna za leto 2005 na
občinskih odborih.
Potrjeni so bili programi prodaje nepremičnin in sicer za dve parceli na Kompo-
ševem, za poslovno stanovanjsko stavbo Grajski trg 31 in za stanovanji v bloku
Na vasi 11a.
V razpravi o predlaganem povišanju cene vode v občini je bilo ugotovljeno, da
cena vode ne pokriva lastnih stroškov, saj zaradi številnih defektov na dotraja-
nem vodovodu nastaja izguba, investicijskih sredstev za vzdrževanje in izbolj-
šave na vodovodnem omrežju pa ni. Na vprašanje o problematiki vode na
Breznu je župan povedal, da zaradi posega na zemljišču nad vodnim virom
prihaja do kaljenja v deževnih obdobjih in da ni druge pomoči kot počakati, da
se površina zaraste. Med tem časom Komunala Vitanje, Občina in gasilci poma-
gajo prebivalcem do pitne vode s pomočjo dodatne cevi z manjšim pretokom
ter z dovažanjem vode iz doline. Na vprašanje o zagotavljanju pitne vode za
obrtno cono Kurnikovo je župan povedal, da so bili testirani najbližji vodni viri
na Hudinji, vendar je bila opažena bakteriološka onesnaženost. Ker obstaja
velika verjetnost, da je bil problem onesnaženja trenuten, je odbor za okolje,
prostor in komunalo sprejel predlog rešitve, naj se viri odkopljejo, speljejo v
rezervoar in nekaj časa opazujejo. Druge možnosti so še voda iz Žimpreta s
prečrpavanjem in vrtine. Virov pitne vode na vitanjskem območju je še nekaj,
vendar jih je potrebno raziskati, stroški izgradnje zajetij in vodovodov pa so
veliki. Velja tudi razmisliti o možnosti predati vodovod v upravljanje večjemu
upravljavcu, ki bi imel tudi večje kapacitete za investicijska vlaganja.

Iz zapisnika seje povzela Romana Holobar

država sicer izvedla javni razpis za sofinanciranje tovrstnih projek-
tov, vendar je bil zelo »ciljno naravnan« in se je vnaprej  vedelo, da ni
možnosti za uspešno kandidaturo. Občina Vitanje ima v proračunu
za leto 2005 predviden del investicijskih sredstev za ta namen, ven-
dar bi želeli ta sredstva oplemenititi z državnimi sredstvi. Upamo, da
bo država imela posluh tudi za tovrstne potrebe in da bomo s skup-
nim angažiranjem uspeli izvesti kakšen tovrsten projekt.
Predstavil sem vidnejše pridobitve in aktivnosti v iztekajočem se
letu. Seveda so  potrebe in želje mnogo večje od možnosti za njihovo
realizacijo in nas v prihodnosti čaka  trdo in sistematično delo vseh
občinskih organov in občanov, da  bomo lahko sestavljali mozaik
doseženih ciljev.

mag.Srečko Fijavž

vsi iz uprave in župan.
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Veliko govorimo o zdravem na-
činu življenja, vendar za to pre-
malo storimo. V Sloveniji v zad-
njih letih potekajo aktivnosti za
ohranjanje zdravja. Gre za pro-
jekt, ki se je pričel pred leti iz-
vajati v Prekmurju, lani pa je bil
izveden tudi v Novi Cerkvi, kjer
je naletel na izredno ugoden od-
ziv.
Na pobudo Zavoda za zdravs-
tveno varstvo Celje in v sodelo-
vanju z Ministrstvom za zdravje
RS je bila občina Vitanje poleg
občin Gornji Grad in Dobrna v
letošnjem letu izbrana za izva-
janje projekta Živimo zdravo.
Namen projekta je spodbuditi
ljudi k bolj zdravemu načinu
življenja. Na 14 delavnicah, ki
jih izvajajo strokovnjaki z raz-
ličnih področij, spoznajo, kaj je
zdrav življenjski slog. Program
delavnic zajema dejavnike tve-
ganja, nastanek kroničnih bolez-
ni, tveganja,  povezana s krvnim
tlakom, telesno težo, krvnim
sladkorjem, telesno aktivnost,
načela zdrave prehrane, pa tudi
zdravo kuhanje in način pripra-
ve zdravih jedi ter pridelavo ze-
lenjave v lokalnih razmerah.
Projekt se je pričel izvajati 17.
novembra 2004. Do sedaj je bilo
izvedeno  že pet delavnic in si-
cer: dejavniki tveganja in zdrav-
je, določanje dejavnikov tvega-
nja in ocena tveganja z meritva-
mi teže, višine in krvnega tlaka,
telesna vadba in zdravje, mot-
nje v prehranjevanju in čezmer-
na telesna teža in zdravo hujša-
nje. Odziv na te delavnice je bil
nad vsemi pričakovanji, saj je na
delavnicah vedno od 130 do 170
ljudi. Delavnice bomo nadalje-
vali po novem letu, in sicer v sre-
do, 5.1.2005, ob 19. uri v kul-
turnem domu Vitanje.
Delavnice popestri v odmoru
tudi razgibavanje, za katerega
poskrbi domača fizioterapevtka
Simona Založnik. Aktiv kmeč-
kih žena Lipa iz Vitanja pa za
vsako delavnico pripravi kakšen
zdrav domač prigrizek.
Ker je tudi telesna aktivnost
eden izmed pogojev za krepitev
našega zdravja, smo se odločili,

Živimo zdravo – v Vitanju

da organiziramo pohode v ožjo
in širšo okolico Vitanja. Pohodi
so vsako nedeljo od 14. do 16.
ure. Zberemo se pred kulturnim
domom Vitanje. Namen teh po-
hodov je predvsem, da po ne-
deljskem kosilu malo razgiba-
mo naše telo. Pohodi pa so na-
menjeni tudi druženju med ljud-
mi, ki ga je vsako leto manj, saj
smo zaradi tempa življenja vse
bolj zaprti v svoje kroge.  V tem
času smo opravili že pet nedelj-
skih pohodov, katerih se je ude-
leževalo od 50 do 70 pohodni-
kov.
Kakšen pa bo program v letu
2005?
Z aktivnostmi  v projektu Živi-
mo zdravo bomo nadaljevali ta-
koj po novem letu in sicer po
naslednjem programu:

Meritve, in sicer telesne teže, vi-
šine in krvnega tlaka bomo po-
novno  opravili na delavnicah
12. januarja 2005 in  9. februar-
ja 2005.
Po zaključku delavnic bo sledil
TEST HOJE NA 2KM. Pred te-
stom bomo merili holesterol in
krvni sladkor.
Takrat, ko bodo potekale delav-
nice, bodo ob nedeljah tudi po-
hodi v okolico Vitanja.
Vse tiste, ki še razmišljate, ali bi
se udeležili delavnic ali poho-
dov, opozarjamo, da še ni nič
zamujenega. Izkoristite prilož-
nost, kajti vse aktivnosti so brez-
plačne, ker jih financira Mini-
strstvo za zdravje RS.

Viktor Jager
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LPC Kozjansko – Lokalni pospeševalni center Kozjansko iz Šentjurja
je v sodelovanju z občinami Dobje, Dobrna, Oplotnica, Slovenske
Konjice, Šentjur, Vitanje in Zreče zaključil aktivnosti v pripravi raz-
vojnega programa podeželja. Temeljni cilj projekta je bil priprava
programa, ki bo omogočil celovit in trajnostni razvoj podeželja sed-
mih občin, kakor tudi načrta za izvajanje aktivnosti v naslednji fazi
projekta.

Namen programa…
Namen razvojnega programa podeželja je zagotoviti skupno razvoj-
no strategijo celotnega projektnega območja vseh sedmih občin, traj-
nostnega razvoja podeželja, nadaljnjega razvoja kmetijstva, še po-
sebno spodbujanje ekološke pridelave, razvoja dopolnilnih dejav-
nosti in osebnega dopolnilnega dela na kmetijah, stalnega izobraže-
vanja različnih ciljnih skupin, razvoja podjetništva na podeželju ter
vzpostavitev trajnega sodelovanja med lokalnimi skupnostmi, insti-
tucijami, društvi, kmetovalci, podjetniki in drugimi zainteresirani-
mi.

Začetki…
Leta 2033 se je sedem občin odločilo medsebojno razvojno povezati
in skladno z usmeritvami Ministrstva za kmetijstvo pripraviti skupni
razvojni program podeželja. Konec decembra 2003 se je končala
preveritvena faza projekta, ki je utemeljila skupni razvojni interes.
Dosežen je bil konsenz med lokalnimi skupnostmi, da se projekt
nadaljuje z uvajalno fazo. Aktivnosti te faze so se pričele v mesecu
aprilu 2004 in se končale v novembru 2004.
Izvajalec projekta in koordinator aktivnosti je LPC Kozjansko iz Šent-
jurja v sodelovanju z zunanjimi strokovnimi sodelavci in lokalnimi
koordinatorji iz posameznih občin.

Izobraževanje…
Za animacijo in lažje vključevanje ljudi v pripravo in izvajanje raz-
vojnega programa celotnega območja je bilo za posamezne ciljne
skupine organizirano devet delavnic. V sklopu pospeševanja razvoja
ekološkega kmetovanja in dopolnilnih dejavnosti so bile izvedene
naslednje delavnice: nadaljnji razvoj ekološkega in integriranega kme-
tovanja, osnovne kmetijske dejavnosti, razvoj in registracija dopol-
nilnih dejavnosti na kmetijah in oblike osebnega dopolnilnega dela.
Drugi del delavnic je obravnaval življenje in kulturo na podeželju.
Na petih delavnicah so izvajalci udeležencem vsebinsko predstavili
naslednje teme: storitve na podeželju z dodano vrednostjo, arhitek-
tura obravnavanega območja, vina in jedi na slovenski mizi, postavi-
tev lokalne muzejske zbirke in izdelava turističnih spominkov. V
sklopu izobraževalnega dela je bil organiziran tudi ogled primera
dobre prakse na Zeliščni kmetiji Kalanovih s Kalobja.
Vseh izobraževalnih aktivnosti se je udeležilo okoli 450 ljudi. Ti so
po večini izrazili upanje, da se bodo podobne dejavnosti še nadalje-
vale, na marsikateri delavnici je pa bila izražena želja po vsebinski
nadgradnji obravnavane tematike.

Šola podjetništva…
V preteklosti razvoju podjetništva na podeželju nismo namenjali
dosti pozornosti, a ekonomske in druge razmere, v katerih smo se-
daj, nujno zahtevajo razvoj podjetništva na podeželju in prepotreb-
no dodatno izobraževanje, usposabljanje ljudi za to področje. V sklo-
pu priprave razvojnega programa podeželja sta bili za spodbujanje

Podeželje prihodnosti
med Pohorjem in Bohorjem

razvoja podjetništva na podeželju organizirani dve štiridnevni delav-
nici – šoli podjetništva.  Udeleženci so se na usposabljanju seznanili
z evalvacijo poslovne zamisli, sestavinami poslovnega načrta ter sku-
paj pripravili poslovni načrt za izbrano podjetniško idejo. Po konča-
nem usposabljanju so dobili certifikat za pridobljeno znanje.

Po poteh dediščine med
Pohorjem in Bohorjem…

Poseben sklop aktivnosti pri pripravi razvojnega programa podeže-
lja je bil namenjen pripravi idejnega načrta poti Po poteh dediščine
med Pohorjem in Bohorjem pod vodstvom dr. Marka Koščaka. Po
predhodno opravljenih ogledih na terenu je v pot vključeno 21 loka-
cij iz vseh sedmih občin. Potrebno je poudariti, da se bo izbor lokacij
v prihodnosti še dopolnjeval, prav tako bo potrebno vključiti še osta-
le ponudnike ob poti. Predstavljeni projekt je prvi izvedbeni projekt
vseh sodelujočih občin in se bo izvajal v naslednjem koledarskem
letu. Omenjeno pot bo potrebno navezati na mrežo poti, ki že obsta-
jajo, še posebej na že obstoječe vinske turistične ceste.

 Kaj naprej …..
V tem mesecu potekajo predstavitve programa po posameznih obči-
nah, ki sodelujejo v pripravi programa. Osrednja predstavitev je bila
na prireditvi Podjetništvo na podeželju, ki je bila v petek, 19. novem-
bra, v Šentjurju.
V okviru priprave programa je bil že dosežen osnovni dogovor o
skupnih aktivnostih v naslednjem letu, o čemer pa so podrobneje
razpravljali še župani vseh občin. V ospredju je projekt »Po poteh
dediščine od Pohorja do Bohorja«, usposabljanje in izobraževanje,
razvijanje podjetništva v kmetijstvu in drugih dejavnostih, spodbuja-
nje povezovanja, priprava skupnih projektov za razpise …

V mesecu decembru je bila organizirana skupna strokovna ekskurzi-
ja na Koroško, kjer so se udeleženci seznanili z delovanjem njihove-
ga podeželskega jedra CELK, razvojne agencije Alp Peca in si ogleda-
li nekaj primerov dobre prakse, saj se lahko učimo tudi na uspešnih
domačih primerih in jih uporabimo pri našem delu.

LPC Kozjansko,
direktorica Zlata Ploštajner
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Krajevni urad Vitanje je eden izmed treh krajevnih uradov na
območju Upravne enote Slovenske Konjice, ki delujejo znotraj
oddelka za upravne notranje zadeve.
Organiziran je kot podaljšana roka Upravne enote, dekoncen-
trirana oblika dela, ki pokriva območje Občine Vitanje.

Ko smo krajevne urade konec leta 2000 informatizirali, je bil
naš cilj in želja predvsem, da krajevni uradi zbližajo vez med
občani in državo. Po štirih letih od posodobitve ugotavljamo,
da se državljani te oblike dela premalo poslužujete. Zato bi bili
zelo veseli,  če bi bolje izrabili možnosti, ki  vam jih nudimo na
krajevnem uradu. Samo v tem primeru bomo lahko, s skupnimi
močmi, prihranili vaš dragoceni čas in denar ter s tem povečali
našo poslovno  in upravno učinkovitost.   Krajevni urad namreč
nudi številne upravne storitve, ki jih sicer za Vas izvajamo  tudi
na sedežu upravne enote, vendar bližje vašemu domu.

KAJ VAM KRAJEVNI URAD ZAGOTAVLJA?

· Ureditev konkretnih upravnih storitev, naštetih v nadaljeva-
nju,
· osnovne informacije o poteku upravnih postopkov pri upravni
enoti in
· obrazce ter sprejemanje vseh vlog z delovnega področja uprav-
ne enote.

KATERE DOKUMENTE IN STORITVE  VAM
NUDIMO NA KRAJEVNEM URADU?

· Osebno izkaznico (vloga) in naznanitev njenega pogrešanja
· potni list (vloga)
· spremembo naslova v potnem  listu (vloga) in naznanitev nje-
govega pogrešanja,
· dovoljenje staršev za potovanje v tujino mlajšim osebam, do
15. leta starosti
· potrdilo o državljanstvu
· prijavo rojstva
· prijavo smrti
· prijavo sklenitve zakonske zveze
· izpiske in potrdila iz matičnih knjig
· priznanje očetovstva
· sestavo rodbinske pole
· sprejem izjave o spremembi priimka  oziroma izbiri za pravni
promet

REPUBLIKA  SLOVENIJA
  UPRAVNA ENOTA SLOVENSKE KONJICE
          3210 SLOV.KONJICE, STARI TRG 29
Telefon: 03 758 01 10,  FAX: 03 758 01 13

KRAJEVNI URAD VITANJE

SPOŠTOVANE  OBČANKE  IN  OBČANI  OBČINE  VITANJE!
· sestavo smrtovnice
· prijavo stalnega prebivališča
· prijavo in odjavo začasnega prebivališča
· prijavo potovanja v tujino nad tri mesece in vrnitev iz tujine
· potrdilo o stalnem prebivališču
· potrdilo o skupnem gospodinjstvu
· potrdilo o »živetju« (za tujino)
· potrditev volilne podpore volivca referendumski pobudi ali
kandidaturi za volitve
· spremembo osebnega imena (vloga)
· vpis sprememb in dopolnitev v delovno knjižico
· potrdilo o vpisu v register društev
· potrdila iz uradne evidence o tujcih, izdajo potrdil o lastništvu
vozil
· potrjevanje priglasnic za opravljanje izpitov za voznike m/v
· izdajo znaka za invalida
· priglasitev izgube oziroma kraje vozniških listin ter
· upravne overitve.

KJE  NAJDETE POSLOVNE PROSTORE?

Krajevni urad Vitanje posluje v prostorih Občine Vitanje,
na naslovu: Grajski trg 1, 3205 Vitanje.

KDAJ POSLUJEMO?

Naše uradne ure so:
TOREK  od  8. do15. ure in

PETEK  od  8. do13. ure.

Dosegljivi smo na telefonski številki:
03/758 01 84.

Uradna oseba, s katero se boste srečevali, je Anka ČREŠNAR.
Z njo lahko komunicirate tudi po

elektronski pošti na elektronskem naslovu:
anka.cresnar@gov.si

UPRAVNA  ENOTA  SLOVENSKE  KONJICE:
03 758 01 10
03 758 01 13,

ue.slovenskekonjice@gov.si

Januar  2005

09_10_strSK.pmd 9.3.2006, 10:269



10

DRUŠTVA IN NJIHOVA DEJAVNOST

24. 10.2004 je bil za Kulturno – turistično društvo Sv. Vid in za
vse krajane Hudinje in občino Vitanje velik dan. Po več kot treh
letih dogovarjanj, prošenj za finančno pomoč, več kot 1500 ur
prostovoljnega dela članov, dela tesarstva Podgrajšek in resta-
vratorja Ervina Potočnika, se je pod budnim očesom konserva-
torke Tanje Hohnec, univ. dipl. etnologinje iz Zavoda za varstvo
narave in kulturne dediščine v Celju, končala obnova kulturne-
ga spomenika Pohorske dediščine – Beškovnikove kašče.
Te obnove si ne bi mogli zamisliti, če nam ne bi prisluhnila
Občina Vitanje in seveda tudi nekateri donatorji in nas finančno
podprli.
In končno je prišel veliki dan, dan odprtja. Že pred 12. uro so
vitanjski godbeniki oznanjali, da se na Hudinji dogaja nekaj
velikega, in zgrinjala se je množica povabljencev in obiskoval-
cev. Vseh je bilo skoraj 200. S svojo prisotnostjo nas je počastil
tudi predsednik Turistične zveze Slovenije g. Marjan Rožič. Slav-
nostni govornik je bil župan Občine Vitanje g. Slavko Vetrih. Po
kulturnem programu, ki ga je spretno povezovala ga. Breda Ja-
kop, je prišel čas prereza traku. Trak sta slavnostno prerezala
bivši župan Občine Vitanje Slavko Krajnc in sedanji župan Slav-
ko Vetrih, domačin g. pater Franci Kovše pa je kaščo blagoslo-
vil, naj služi svojemu namenu.
Po končanem odprtju so si vsi navzoči ogledali kaščo z zbirko
starih predmetov, ki so jih včasih uporabljali za vsakdanje delo,
od sejanja žita do peke kruha in orodja za rokodelska dela.
Vsi obiskovalci in gostje so bili povabljeni na gobovo juho z
ajdovimi žganci, zabeljenimi z zlatorumenimi ocvirki, na pe-
čenko in druge dobrote, ki so jih  pripravile tamkajšnje gospo-
dinje. Seveda pa ni manjkalo dobre kapljice, kot se ob taki pri-
ložnosti spodobi. Dan pa nam je še polepšal mladi ansambel
Encijan.
Sedaj je kašča pripravljena za ogled. Pa ne samo Kašča Pohorske
dediščine, ampak je tu še Beškovnikova kapela v kateri sta vzi-
dani dve plošči iz rimskega grobišča, ki je približno 70 m nad
kapelo pod cerkvico sv. Vida. Grobišče izhaja iz leta 166 po Kr.
(o tem pa v naslednji številki Vitanjčana). Vse te zanimivosti si
velja ogledati. Seveda moramo poudariti tudi lep razgled, neo-
krnjeno naravo in prijazne ljudi. Obiščite nas!

M. K.

Odprtje Beškovnikove kašče – pohorske dediščine

Foto: Arhiv društva
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Dan kmetic - 15. oktober
15.oktober so za svetovni dan kmetic razglasili pred devetimi
leti v Pekingu. V Sloveniji so ta dan začeli bolj omenjati leta
1998. Kmetice v društvih kmečkih žena smo ga z veseljem spre-
jele za svoj praznik, saj se kmetice svojega pomembnega, a mar-
sikdaj v naši družbi tudi zapostavljenega položaja najbolj zave-
damo.
-Kmečke žene predstavljamo več kot četrtino svetovnega  prebi-
valstva. V svetu je 500 milijonov žensk, ki živijo pod pragom
revščine, na kmetijskih območjih.
-Vsaka ženska je jedro družine, kmečka pa še toliko bolj, saj je
žena, mati, gospodinja, oskrbovalka starejših ljudi, poleg tega
pa opravljamo kmetice še vsa težka dela na kmetiji.  Kmetice
ohranjamo tudi kulturo in naravno dediščino. Status kmečkih
žensk bi se moral izenačiti s statusom zaposlenih!
V Skandinaviji se žena zaposli na kmetiji, skrbi za ostarele star-
še in otroke, država pa ji to delo plača.
Tudi članice društva kmetic Lipa Vitanje smo v mesecu oktobru
praznovale ta dan. Organizirale smo družabni večer. Pogostile
smo se s kislo repo, ki smo jo naribale v Planetu Tuš, kjer smo v
jeseni prikazale obiskovalcem kmečka dela. Tako smo ta dan
same zaznale in omenile. Domov smo odšle z lepimi občutki.

Pri Slomšku na Ponikvi
Na zahvalno nedeljo smo članice društva kmetic Lipa Vitanje
sodelovale na prireditvi na Ponikvi, kjer je potekalo razglašenje
Antona Martina Slomška za zavetnika kmetov, slovenskega kme-
tijstva in kmetijskega slovstva. Tam je potekalo srečanje kme-
tov iz vse Slovenije. Pomagale smo pri pogostitvi obiskovalcev z
domačimi dobrotami, ki smo jih med drugimi napekle tudi me.
Prisotne smo bile pri sveti maši, ki jo je vodil mariborski po-
možni škof dr. Anton Stres. Maša je potekala zelo svečano. Bilo
je veliko zahval in duhovnega doživetja. Po maši smo vsi skupaj
odšli peš do Slomškove domačije, kjer smo si ogledali zelo lep
kulturni program. Slomšek je že pred  stopetdesetimi leti nare-
dil  veliko dobrega za slovensko kmetijstvo. Kmetom je pripo-
ročal, naj dajo svoje sinove v šolo, da bodo izobraženi lažje
konkurirali tujcem. Na koncu pa smo si ogledali še muzej v
Slomškovi rojstni hiši.

Društvo kmetic Lipa
Druge dejavnosti v društvu

V mesecu novembru smo v društvu organizirale predavanje o
predelavi mesa. Vodila ga je predavateljica, tehnologinja me-
sarstva, Rosvita Arzenšek Pinter. Udeleženci smo ji z zanima-
njem prisluhnili, saj je izdelovanje dobrot iz mesa v Vitanju
zelo razširjeno. Postavili smo ji tudi vprašanja, na katera smo
dobili odgovore. S predavanjem smo bili zelo zadovoljni.

Na prošnjo učiteljice Verice smo štiri članice društva skupaj z
učenci drugega razreda izdelovale adventne venčke, šopke iz
suhega cvetja, okraševale kuhalnice in delale še marsikaj zani-
mivega. Učenci so z našo pomočjo z zanimanjem izdelovali
izdelke, katere so potem  tudi razstavili.
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V začetku maja smo študentje etnologije in kulturne antropolo-
gije iz Ljubljane v okviru študija obiskali Vitanje. Cilj našega
obiska je bil spoznati in raziskati način življenja na pohorski
kmetiji v 21. stoletju.  Priprave na terensko delo so se začele že
prej, ko nam je profesor povedal, da  se moramo za uspešno
opravljene vaje udeležiti raziskovalnega tabora na Pohorju. Ne-
kateri smo bili navdušeni, drugi pa so nalogo sprejeli z neodo-
bravanjem. Etnologija kot veda, ki preučuje kulturo in način
življenja ljudi, uporablja za temeljno raziskovalno orodje opa-
zovanje z udeležbo, kar pomeni, da mora etnolog aktivno sode-
lovati pri predmetu, ki ga proučuje. Zaradi tega smo bili štu-
dentje zelo veseli, ko se nam je ponudila priložnost, da bomo
živeli teden dni na kmetiji. Bivanje na pohorski kmetiji nam je
pomenilo nov izziv in nabiranje novih izkušenj. Nekateri smo
imeli priložnost spoznati in doživeti svet, ki ga še nismo izkusi-
li.
Z bivanjem in delom na kmetiji nam je bila omogočena mož-
nost, da raziskujemo, dokumentiramo in spoznavamo način živ-
ljenja na kmetiji. Ker pa nismo želeli, da nam domačini služijo
samo kot predmet raziskovanja in vir informacij, smo jim v

Študentje na pohorskih kmetijah
zameno pomagali pri delu. Z udeležbo pri delovnih opravilih
smo si pridobili številne pomembne izkušnje.
V Vitanje smo prispeli v nedeljo, 2. maja.  Polna pričakovanj
sem prispela na kmetijo, kjer so me prijazno sprejeli. Ugotovila
sem, da sta bila strah in negotovost popolnoma odveč. Zaradi
prijaznosti in gostoljubnosti domačinov sem se kmalu počutila
kot doma. Kmalu sem ugotovila, da se dan na kmetiji začne že
zelo zgodaj. Še preden vstane sonce, mora biti polovica dela že
opravljena. Kmečki urnik je zapolnjen do zadnje minute. Dan
ima skoraj premalo ur za vsa potrebna dela, vendar kljub polne-
mu urniku gospodinja vedno najde čas za peko domačega kruha
ali potice.
V času našega bivanja v Vitanju smo študentje obiskali tudi vas
Sv. Vid in  ekološko kmetijo, kjer so nam postregli z bio dobro-
tami, poleg tega smo se udeležili tudi sestanka Društva kmetic
Lipa Vitanje, kjer smo imeli priložnost  prisluhniti ljudskemu
petju. Druženje in uspešno opravljeno delo smo zaključili s pri-
jetnim piknikom ob dobri hrani in glasbi na Cojzarici.

Študentka Bronja

Članice društva se udeležujemo tudi delavnic ŽIVIMO ZDRAVO,
ki potekajo v Vitanju. Na njih tvčasih sodelujemo tudi s pogosti-
tvijo. Obiskovalce pogostimo z različnimi vrstami kruha in do-
mačim čajem. Za koncert  godbenikov smo spekle nekaj peciva
in potic.
Vse bližje so že božični in novoletni prazniki. Zato smo v druš-
tvu organizirale novoletno delavnico. Izdelovali smo novoletne
čestitke in okraske. Tako bomo lahko še lepše okrasili naše do-
move.

Jožica Kuzman

Na koncu bi v imenu društva kmetic Lipa Vitanje zaželela vsem
občankam in občanom Vitanja prijetne praznike in vse dobro v
novem letu in dodala še modrost škofa Slomška:

Življenja modrost

Našega življenja čas je prazna,
nepopisana knjiga, ki nam jo je Bog dal,

naj bi jo z dobrimi deli popisali.
Za vsak dan je ena stran,

za vsako uro nov odstavek
in za vsako minuto nova vrsta.

Ni v naši moči
odtrgati nekaj pol iz knjige življenja,

tudi enega dneva ne.
Pa tudi pol, ki so nam odločene,

ne moremo prešteti.

To pa je v naši moči,
da vsako stran knjige našega življenja

popišemo z dobrimi deli.
Blagor človeku, kdor na smrtni postelji

vse pole svojih preteklih dni
prebere brez strahu

in veselo čaka na tisti zadnji strašni dan,
ko se bodo te bukve življenja

celemu svetu odprle
in bodo vsi ljudje brali,

kaj je kdo dobrega ali hudega storil
vse svoje žive dni.

A. M. Slomšek
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“V srcu, če je ta pravo,
je zmeraj prostora za mnogo lepih stvari,
ki jih ljubiti mora vse, kar živi. “
Lahko trdim, da se je ta izrek udejanjil na koncertu našega druš-
tva, saj so nam vsi tisti, ki so  prišli poslušat naš koncert, in tisti,
ki so nam tako ali drugače priskočili na pomoč pri organizaciji
koncerta, dali vedeti in občutiti, da nas podpirajo. Morda bi
kdo rekel: Ah, pa takšna malenkost! Člani pa vemo, da so to
velika dejanja, saj pohvala, prijaznost, naklonjenost in priprav-
ljenost pomagati dajejo moč in energijo za nadaljnje delo.
Koncert ne bi bil vsebinsko tako bogat, če nam ne bi priskočili
na pomoč ANSAMBLI, katerih člani so hkrati člani našega druš-
tva. To so letos bili: ANSAMBEL ENCIJAN, ANSAMBEL
ZALOŽNIK, TRIO POGLADIČ, VITEZI CELJSKI, ANSAMBEL
PODKRAJSKI FANTJE in skupina DIE FREUNDE. Vsi člani in še
marsikdo v dvorani se bo strinjal z mano, če dodam, da daje
koncertu poseben pečat kapelnik Pavel. Ta vsestranski glasbe-
nik zna člane s svojo pozitivno energijo bodriti, povezati, zahte-
vati in hkrati sprostiti tremo, ljudem pa pokazati, kako malo je
potrebno, da spoznamo prijatelje izven naših meja.
Ne samo koncert, tudi druženje po koncertu ne skrene s te poti.
Tako mimogrede nastane kakšen nov ansambel, že se poje in
pleše, slišijo se zahvale in pohvale in včasih se vprašaš, če nisi
morda le v pravljici. Lepih in prijaznih trenutkov nam v tem
hitro bežečem času manjka in morda bi se morali večkrat zave-
dati brezplačnih del in dobrote, ki nas notranje bogatijo in daje-
jo življenju poseben smisel. Treba je omeniti še sestav godbe,
saj je razveseljivo, da število rednih članov narašča in da prevla-
duje mlajša generacija, ki na takšnih nastopih dobiva samoza-

Koncert Društva vitanjskih godbenikov
vest in potrditev. Na koncu bi izpostavil še naše družine, saj so z
nami vedno - ne samo ob uspehih, ampak tudi, kadar tavamo ali
iščemo pot iz teme.
Pravijo, da vse lepo hitro mine. Upam in želim si, da bi društvo
dobilo boljše materialne pogoje, da se bomo vsaj enkrat letno
takole družili še veliko let.

Finančno ali materialno so društvu letos pomagali:
OBČINA VITANJE, VLADIMIR MALIGOJ, JOŽE MASTNJAK, s.p.,
STANISLAV BERANIČ, HOTEL POD ROGLO – ŽAN TEŽAK, ZREČE,
UNIOR TURIZEM ZREČE, BOJAN RIBIČ, SLAVKO KITEK – KOVAŠTVO,
AVGUST HAUPTMAN – AVTOPREVOZNIK, FRANC POGOREVC – AGRO
IN AVTO SERVIS, OKREPČEVALNICA MARGUČ DRAŽA VAS, JOŽE
SLEMENŠEK – AVTOPREVOZNIK, MARJAN KOROŠEC –
ORODJARSTVO, SLAVKO KEJŽAR – SANIDENT d.o.o. ZREČE, ALOJZ
IN GELCA MAKOVŠEK – TRGOCENTER, VILI JAKOP, MERKATOR d.d.,
IRENA IN ROMAN JANČIČ – KAVA BAR RUPNIK, VLADIMIR ČEČKO,
AVTO ŠOLA SEPI, VIKTOR FIJAVŽ – AVTOPREVOZNIŠTVO, PAVEL
ČREŠNAR, BORUT KRAJNC, MAGDA POGLADIČ – FRIZERSTVO,
HERMAN MLINŠEK, IVAN PESJAK – ELEKTROINŠTALACIJE,
GOSTILNA KUZMAN, RUDOLF PESJAK, VIKTOR KOTNIK, IGNAC
GRM, DRUŠTVO LIPA, JOŽE ROŠER, ANTON ROŠER, DRUŽINE
GODBENIKOV, NOVICE IN RADIO ROGLA, FOTO NAREKS.

Hvala vsem naštetim in vsem, ki nam bodo obljubljeno pomoč
še darovali.
Iskrena hvala seveda tudi OBČINSTVU, saj S svojo prisotnostjo
na koncertu kaže, da godbenike podpira, s svojimi prostovolj-
nimi prispevki pa pokaže lažjo pot za ustvarjanje.

PREDSEDNIK DRUŠTVA
Gustimir Lamot

Društvo prijateljev mladine iz Vitanja že nekaj let zapored v
tednu otroka organizira pohod za otroke, njihove starše in sta-
re starše. Vsako leto izberejo drugo smer in vedno za udele-
žence pripravijo posebna presenečenja. Letos so se odpravili
na domačijo pri Žovsu. Za začetek jih je pred kulturnim do-
mom čakal avtobus, s katerim so se popeljali po glavni cesti v
Spodnji Dolič. Nato pa pot pod noge in navkreber.
Čas je v pogovoru in opazovanju narave hitro minil in že so
prispeli do Žovsove domačije, kjer so vse žejne otroke postre-
gli z domačim čajem, starši pa so po želji bili deležni tudi
krepkejše pijače. Gospodinja, gospa Sešel, je pokazala, kako
so v starih časih želi žito, ga vezali v snope, mlatili s cepci …
Najsmelejši otroci so tudi poizkusili, kako se vrti cepec. Mla-

Čudovit popoldan z otroki na kmetiji
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di so se lahko preizkusili v ličkanju koruze, luščenju fižola,
trenju orehov…, pomagali so jim tudi starši. Izkazalo se je, da
so mlade roke kmečka dela opravljale zelo hitro, kljub temu
da njihovi lastniki niso vajeni kmečkega življenja. Da pa na
kmetiji ni le trdo delo in nič zabave, so otroci spoznali, ko so
lahko zajezdili konja in na njem naredili krog ali dva, zapeli
ob spremljavi harmonike, sami delali rože iz naravnih mate-
rialov …
Cel popoldan je minil v veselem razpoloženju in dan se je
bližal večeru. Sledila je še skupinska fotografija in pot proti
avtobusu. Nekateri otroci so med vožnjo celo malce zadrema-
li, drugi pa so v pogovoru podoživljali vse lepo, kar so doživeli
ta popoldan.

Zahvala
Kot vsako leto meseca oktobra je tudi letos naše društvo DPM
Vitanje ob tednu otroka, v sodelovanju z vrtcem organiziralo
jesenski pohod. Po pripovedovanju staršev in otrok je bilo
čudovito. Jaz se ga zaradi službenih obveznosti nisem mogla
udeležiti, za kar mi je zelo žal. Zato bi se preko našega časo-
pisa Vitanjčana rada zahvalila članom družine Špegelj (Žovs),
saj so otrokom pričarali nepozabno popoldne. Pripravili so
razne stojnice, kjer so si otroci ogledali, kako so včasih  mla-
tili slamo, izdelovali šopke iz suhih rož…
Gospodinja je pripravila razne dobrote: od suhega sadja, štru-
dlja, salam in seveda svežega mošta.
Zato še enkrat najlepša hvala vam in vašim sosedom, ki so
pomagali. Ne smem pa pozabiti naše članice Sabine, ki se je
trudila, da je naš pohod uspel. Hvala tudi Občini Vitanje, ki
nam je pomagala pri urejanju prevoza!

Predsednica DPM Vitanje: Nataša Hrovat

Telovadba
 za najmlajše

Sedaj pa je zima in dnevi so krajši in hladnejši. Zato Društvo
prijateljev mladine za druženje in razvedrilo otrok organizira
Telovadbo za najmlajše, ki je vsako sredo v telovadnici Osnovne
šole Vitanje. Že prvi petek v januarju pa se bodo ponovno začele
Ure pravljic v Vrtcu. Vabljeni vsi, ki se želite pridružiti.

Mateja Sevčnikar

Božiček v Vitanju
V soboto, 18.12.2004, je otroke v Vitanju obiskal Božiček, to je
eden od dobrih treh mož, ki nas obiščejo v mesecu decembru.
Otroci so si najprej ogledali kratek program, ki so ga pripravili
otroci vrtca in osnovne šole. Veliko se je pelo, plesalo in igralo.
Z glasnim klicanjem pa so končno na oder priklicali Božička s
spremstvom. Povedal je nekaj besed in prebral Tinčkovo pi-
smo, ki je bilo zelo smešno. Nato pa so otroci končno dobili
težko pričakovana darila.
Prihod Božička je organiziralo Društvo prijateljev mladine sku-
paj s Turističnim društvom iz Vitanja ter glavnim sponzorjem
Občino Vitanje.

Nataša Hrovat
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In še malo o dogajanju v Vrtcu Vitanje

In tako smo zaplesali…

DRAGA TETKA ZIMA!
KOMAJ ČAKAMO, DA BOŠ
PRIŠLA.

ALEN

ŽELIMO SI, DA NAM
PRINESEŠ VELIKO SNEGA,
DRUGAČE BOMO VSI
OTROCI ŽALOSTNI.
                                                                                         LARA

ČE BO SNEG, SE BOMO
VESELILI.

PETER

KOMAJ ČAKAM SNEG, DA SE
BOMO LAHKO SMUČALI IN
BORDALI.
                                                                                              BLAŽ

PRIPELJI BOŽIČKA IN DEDKA
MRAZA Z DARILI.

TINA

PRIDI LE ZA KRATEK ČAS.
NINA

RAD BI DELAL SNEŽAKE.
GREGOR

3. oktobra je vitanjski vrtec
praznoval šestindvajset let ob-
stoja na sedanji lokaciji. Ta dan
je bil za otroke poseben, kajti
obiskal jih je Modri medvedek
Mladinske knjige. Modri
medvedek je plesal z otroki, jih
nagovoril, nato pa so se ga zve-
dave otroške ročice pričele do-
tikati in ga božati ter rajati z
njim. Medvedek jih je na kon-

cu še obdaril in se poslovil od
njih, še prej pa so mu otroci
izročili darila, ki so jih nare-
dili sami. Praznovanje je bilo
svečano, za kar so poskrbele
tudi dobrote naših mamic.
Tega dne smo skupaj z druš-
tvom prijateljev mladine izved-
li jesenski pohod na kmetijo
Žovs. Številno udeležbo star-
šev in otrok je pospremilo

lepo, sončno vreme, ki je pri-
pomoglo k lepšemu počutju.
Družina Žovs je poskrbela za
pester prikaz nekdanjih kmeč-
kih opravil in nas poučila o
delovnih pripomočkih, ki so
jih pri svojem delu uporablja-
li nekoč, hkrati pa so vse obi-
skovalce kraljevsko pogostili.
Tudi članice DPM so bile v delo
aktivno vključene, kar se je
odražalo v lepo uspelem poho-
du. Še enkrat se zahvaljujem
družini Žovs in članicam DPM
za lepo sodelovanje in dobro
počutje vseh udeležencev.
12. 10. so se pod okriljem ple-
sne šole Devžej pričele v vrtcu
plesne vaje. Enkrat tedensko
jih vodi plesni učitelj in naši
plesalci so nad njim navduše-
ni.
9. 11. nas je obiskala zobna asi-
stentka Karolina. Otrokom je
pregledala zobe in jim nato po-
vedala še pravljico O ščetki, ki

čudežno spremeni barvo. Sez-
nanila jih je s pravilnim umi-
vanjem zob (vsakemu posebej
je pokazala pravilno umivanje
zob). Otroci so ji v zahvalo na-
risali risbice na temo pravlji-
ce, sestra pa se je od njih po-
slovila s pobarvanko miške.
18. 11. smo pri nas pričeli te-
čaj angleškega jezika, ki pote-
ka v dveh skupinah. Anglešči-
no poučujeta Katarina in Nina
iz jezikovne šole NlKA. Otro-
ci se jezika učijo preko prav-
ljic, pesmic, plesa..., so zelo
navdušeni in komaj čakajo na
četrtke, ko je z njimi njihova
učiteljica.
V vrtcu pa deluje tudi planin-
ski krožek Planinček pod okri-
ljem PD Vitanje. Vodi ga Kata-
rina Kotnik in otroke enkrat
mesečno preseneča s svojimi
pohodi v različne smeri naše
ožje ali širše okolice.

Marija Ana Pesjak

ŽELIM SI ,  DA TE NE BI
P R E H I T R O  P R E G N A L A
POMLAD.
                                                                           ANŽE

UČENCI OPB 2., 3. R
UČITELJICA NADA OŠLAK
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NARAVOSLOVNI   DAN  NA
KMETIJI  (BIO KMETIJSTVO)

PELJALI SMO SE Z AVTOBUSOM V BREZEN K JAVORNIKU – PO DOMAČE K
MAGU. NAJPREJ SMO ODŠLI NA NJIVO. PULILI SMO REPO IN PESO TER
TEKMOVALI, KDO BO NAŠEL NAJDEBELEJŠO. VSE SMO ZNOSILI NA KUP,
KJER SO UČITELJICI IN GOSPA MARJANA OBREZOVALE LISTE. GOSPOD
JOŽE NAM JE POVEDAL, DA NA NJIHOVI KMETIJI UPORABLJAJO SAMO
BIO SEMENA IN GNOJIJO S HLEVSKIM GNOJEM. NA PAŠNIKU SO SE PASLE
KRAVE. V HLEVU JE BIL TELIČEK IN PRAŠIČI. VIDELI SMO TUDI STROJE, S
KATERIMI SI POMAGAJO PRI DELU.
NA KONCU SMO DOBILI MALICO, ČAJ IN POSLADEK. NEKAJ ČASA SMO
SE LAHKO LOVILI, GUGALI, TEKALI… BILO JE ZABAVNO. IMELI SMO SE
ZELO LEPO.

POVEDALI UČENCI 2. RAZREDA OŠ VITANJE

SODELOVANJE Z DRUŠTVOM LIPA
V PETEK,12.11., SMO IMELI POUK POPOLDAN. OBISKALE SO NAS KMEČKE
ŽENE. S SEBOJ SO PRINESLE NAJRAZLIČNEJŠI NARAVNI MATERIAL.
UČENCI SMO PRINESLI SLAMO, SEMENA IN STORŽE.
RAZDELILI SMO SE PO SKUPINAH IN DOBILI NAVODILA ZA DELO.
IZDELALI SMO VELIKO SUHIH ŠOPKOV, OKRASKE SMO DELALI TUDI NA
KUHALNICE. POMAGALI SMO IZDELOVATI VENČKE IN IKEBANE.V
TELOVADNICI JE BILA POTEM RAZSTAVA NAŠEGA DELA.
GOSPA JOŽICA KUZMAN NAM JE NA KONCU POSTREGLA Z DOMAČIM
PECIVOM, KI JE BILO ZELO DOBRO.

LUCIJA PRAPROTNIK, 2. RAZRED OŠ VITANJE

VEVERICA MICA
VEVERICA MICA JE VESELA,
ZATO NI V SKRBEH.
VESELO SKAČE SEM IN TJA,
SE VESELA Z MAMICO IGRA.
VESELO ŽIVITA, SE IGRATA
IN SE LEPO IMATA.

NAPISALA  LARA ROTOVNIK,
2. RAZRED OŠ VITANJE
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LUCIJA: Prinesla bi barbike, avte, mamici glavnik, atiju čokolado.

TADEJ: Prinesel bi čokolado.

PATRICIJA: Omi in dediju bi pričarala manj dela, ker sta že stara in težko delata.

JOŽICA:Mamici bi dala šopek, atiju steklenico vina, bratu pa barvo za računalnik.

GREGOR: Vsem bi podaril darila, tudi učiteljici.

KLEMEN: Mateju bi prinesel robota, Alenu bi podaril vrtavko, mamici zavese,
 atiju pa avto.

DAVID: Vsem bi dal najljubše darilo: mamici rožo, atiju nov tovornjak, sestricama pa
računalnik in volan.

NIKA: Anji bi dala bleščeč kuli, prav tako Tini, mamici in atiju copate.

LIDIJA: Mamici bi sama izdelala darila.

TIMOTEJ: Z jelenčki bi obiskal vse otroke in jih obdaril.

ŠPELA: Mamici in atiju bi podarila čokolado, Urški bonbone, Mihcu nogometno žogo,
Martinu hranilnik, sebi pa bi podarila punčko.

ANDREJA: Vsem bi dala darila.

JULIJA: Celo družino bi peljala na kopanje.

MONIKA: Prinesla bi darila za celo družino.

PRIMOŽ: Prinesel bi sladkarije celi družini.

KLARA:V šolo bi prinesla okraske in okrasila razred.

MITJA: Vsem otrokom bi prinesel plišaste igrače in sladkarije.

TOMAŽ: Sebi bi prinesel avtocesto, Alenu šotor, vsem pa čestitk

ALEN: Mamici bi dal poljubček in rože, atiju nov traktor, bratu pa helikopter in robota
na baterijo.

SARA: Šla bi v šolo – učiteljicam in sošolcem bi prinesla veliko daril.

MARKO: Obema sestricama bi prinesel punčki, ker jih imata radi. Za mamico bi prinesel
čokolado, za atija pa orodje.

…so učiteljicama zaupali prvošolci.

KAJ BI PRINESEL,
ČE BI SE SPREMENIL
V BOŽIČKA?
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V četrtek, 16. decembra, smo
učenci iz 3. razreda imeli na-
ravoslovni dan. Odločili smo
se, da bomo pekli pecivo. Priš-
le so tudi gospe iz društva
kmečkih žena, ki so nam po-
magale pri pečenju dobrot. Pe-
kli smo sadni kruh, piškote
raznih oblik in pujske za sre-
čo.
Pri pečenju sadnega kruha smo
na začetku razrezali suho sad-
je in ga zmešali s testom. Nato
smo iz testa naredili tri majh-
ne štručke in jih dali v pečico.
Potem smo začeli delati testo
za piškote. S pomočjo modelč-
kov smo oblikovali piškotke
raznih oblik: zvezde, srčke,
Iune, gobice, račke,.. Nato
smo naredili pujske za srečo.
Iz dveh majhnih plasti testa
smo s kozarcem izrezali dva
enako velika kroga. Plasti smo
namazali z rumenjakom in

V soboto, dne 9.10. 2004, se
nas je 27 članov krožka Pla-
ninček, ki deluje na Osnovni
šoli Vitanje in v Planinskem
društvu Vitanje, pridružilo iz-
letu v neznano, ki ga je orga-
niziralo sosednje PD Dobrna.
Povabilu smo se z veseljem od-
zvali.
Zjutraj smo se vsi zbrali na šol-
skem igrišču in se radovedno
spraševali, kam neki nas bo vo-
dila pot. Najprej smo se raz-
delili v skupine in se z avtobu-
som odpeljali v neznano. Av-

Naravoslovni dan tretješolcev

Izlet mladih planinčkov

marmelado in ju zlepili sku-
paj. Oblikovali smo še glavo,
ušesa in rilček. Tako so bili
pujski narejeni. Položili smo
jih v pekač in dali v pečico. Čez
približno 20 minut so bili pe-
čeni. Prav tako so bili pečeni
tudi piškoti.
Kmečke gospe so bile navdu-
šene nad našimi kuharskimi
spretnostmi, zato so nam za na-
grado naredile slastno pecivo.
Tudi mi smo jim v zahvalo za
pomoč naredili pujske iz pa-
pirja. Za spomin smo se foto-
grafirali skupaj s kmečkimi
ženami in našimi dobrotami.
Nato smo se veselo posladkali
in zabavali.
Tako je naravoslovni dan hitro
minil. Odpravili smo se do-
mov. Bilo mi je zelo všeč.

Jan Poklič, 3. r.

jesensko listje ter odstranjeva-
li smeti. Pot se je nadaljevala
do kmetije »Mogu«, kjer so
nam člani PD Dobrna pripra-
vili piknik. Dodobra smo se
okrepčali po naporni hoji in se
ob peki kostanja in družabnih
igrah še skupaj poveselili. Na-
še druženje je tako minilo kar
prehitro, saj nas je že kmalu
čakal avtobus za povratek do-
mov.

Katarina Kotnik

tobus nas je pripeljal do kme-
tije pod Basališčem, kjer so se
nam pridružili planinci, ki so
pot iz Vitanja in Dobrne opra-
vili peš. Skupaj smo nadalje-
vali pot na najvišji vrh Dobr-
ne. Na vrhu, ki je visok 1227
m, smo prisostvovali krajši
slovesnosti in postavitvi označ-
be (kamna) Štrukljev vrh. Med
potjo smo opravljali razne
praktične naloge; iskali sledi
živali, nabirali in spoznavali
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To vprašanje smo si prejšnji petek zastavili učitelji in učenci OŠ
Vitanje, saj je na šoli potekal EKO dan na temo biomasa. Stro-
kovnjaki okoljevarstvene organizacije  Slovenski E-forum iz Ljub-
ljane so pripravili delavnice. Z računalniškimi animacijami in
zanimivimi predavanji so nam povedali veliko novega, pa tudi
skrb vzbujajočega. Ste npr. vedeli, da je energetskih virov, ki jih
najbolj uporabljamo vedno manj, morda le še za nekaj desetle-
tij? Potem tudi niste vedeli, da bomo morali, če se seveda  ne
bomo hoteli vrniti v čas brez centralne kurjave in elektrike,
vedno bolj uporabljati obnovljive vire; vodo, veter, sonce in
biomaso...

Kako bomo kurili v prihodnosti?

Kot pika na i eko dnevu pa je bila skupna predstavitev biomase,
kamor so bili vabljeni tudi starši. Njih je verjetno najbolj zani-
mala ekološka peč na biomaso, ki so jo pripeljali strokovnjaki
iz Gornjega Grada in jo tudi predstavili.
Ja, ne loči nas več veliko časa do takrat, ko bomo vsi kurili s
takšnimi pečmi, za kurjavo pa uporabljali vse kaj drugega kot
olje in plin. A brez skrbi, s tem bomo tudi zelo veliko privarče-
vali; tako pri denarju, kot v čistosti zraka in okolja v katerem
živimo. To pa je pri vsem tem najbolj pomembno.

Klavdija Ovčar, 8.b

Odbojkarice prve
V torek, 23. 11. 2004, se je na Osnovni šoli Vitanje odvilo medobčinsko tekmovanje v odbojki. Tekmovanja so se udeležile
tekmovalke z osnovnih šol: Loče, Ob Dravinji, Zreče in Vitanje. Tekmovanje je bilo zelo razburljivo, kajti tekmovalke smo se zelo
borile za pokale in smo igrale, kolikor se je dalo dobro. Vendar kot pravi pregovor »Nekdo je vedno prvi«, je tudi tokrat prvo mesto
zasedla samo ena ekipa, vse ostale pa so si z dobro igro razdelile mesta pod njo. Končni rezultat je bil naslednji: igralke Osnovne
šole Loče so zasedle peto mesto, ekipa Osnovne šole Pod goro četrto mesto, odbojkarice Osnovne šole Ob Dravinji so si priigrale
tretje mesto, lanske zmagovalke, torej igralke Zreč, so bile letos druge, zmagale pa smo Vitanjčanke. K naši zmagi pa nismo
prispevale le igralke Maša, Sara, Valerija, Barbara, Mateja in Damjana, temveč tudi naši navijači, ki so zelo glasno navijali in nas
spodbujali k dobri igri. Veliko zaslug za zmago pa ima naš učitelj g. Oto Marinčič, ki je vodil treninge in nas prav tako kot navijači,
vendar veliko tiše, spodbujal s klopi.

Damjana P., 8.b
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Odbojkarice iz OŠ Vitanje so postale medobčinske prvakinje za
šolsko leto 2004/2005.

 Športni uspehi
osnovnošolcev

Damjana je v
treh letih dobi-
la na medob-
činskem kro-
su tri medalje.
Letos končuje
šolske obvez-
nosti.
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Že dlje časa hodimo planinci
PD Vitanje tudi na tuje gore.
Letos smo si izbrali najvišji vrh
Karnijskih Alp, 2780 m visoki
Coglians. Tako ga imenujejo
Italijani, medtem ko za Avstrij-
ce velja ime Hohe Warte.
Ujeli smo še zadnje lepo vre-
me v mesecu septembru; to je
bilo 18. in 19. septembra.
Že naslednji vikend pa je pla-
nine pobelil sneg. Izlet je vo-
dil naš dolgoletni prijatelj
Tone Primožič iz PD Celje.
Pot nas je vodila preko mejne-
ga prehoda Rateče in nato na-
prej skozi Kanalsko dolino in
Železno sotesko v Italiji do pol-
nilnice znamenite Karnske
kapljice.
Tu je prva skupina izstopila in
začela svoj pohod mimo čudo-
vitega jezera Bordagli do pre-
laza Giramondo ( 2005 m ),
kjer se pot prevesi na severno
avstrijsko stran, po Volajski
planini, mimo jezera Wolaya
( 1905 m )  do Lambertenghi-
jeve in Romaninove koče (
1955m ) na  italijanski strani.
Pot je skupina prehodila v še-
stih urah.
Druga skupina se je odpeljala
do Tolazzijeve koče ( 1350m )
in se v dveh urah povzpela do

Izlet članov planinskega društva

Lambertenghijeve in Romani-
nove koče.
Večer smo si polepšali s pet-
jem, poslušanjem ustne har-
monike in hudomušnimi šala-
mi.
Naslednji dan smo se razdelili
v štiri skupine. Najbolj izurje-
ni so odšli na vrh po najbolj
zahtevni poti, po severni ste-
ni; drugi po nekoliko manj
zahtevni, tretji niso šli na vrh
in so se vračali v nasprotni
smeri od prihoda prve skupi-
ne, četrti pa so se vrnili po naj-
krajši poti do avtobusa. Tako
smo bili vsi zadovoljni.
V dveh dneh smo doživeli le-
poto tamkajšnjih Alp. Zabava-
li smo se ob pogledih na sviz-
ce, ki so se sončili na skalah
ob poti in se lenobno predajali
poslednjim toplim jesenskim
žarkom. Sladkali smo se z bru-
snicami in malinami ter si po-
vedali marsikaj, za kar sicer
nikoli ne najdemo časa.
Izlet je v nas vzbudil želje po o
osvajanju nam novih planin-
skih poti, stez in vrhov v naši
širši domovini Evropi.

Tomaž Ošlak,
predsednik PD Vitanje

Mladi talent v tekaških disci-
plinah Jernej Brodej je letos
osvojil prvo medaljo, in to
zlato.

Ekipa, ki je predstavljala
OŠ Vitanje na medobčin-

skem krosu v Konjicah

DRUŠTVA IN NJIHOVA DEJAVNOST
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Izteka se leto »2004«, ki je bilo za naše društvo izredno po-
membno, saj smo v mesecu maju ustanovili Konjeniško jahal-
no društvo »PIRJATELJEV PETRE«. Želja po ustanovitvi je vzkli-
la že pred leti, letos pa smo to namero tudi uresničili.
Najprej smo začeli z gradnjo majhnega konjeniškega »ranča«
in z ureditvijo okolice z ograjo, kjer je moč privezati konje. V
mesecu septembru smo »ranč« svečano odprli, na odprtje pa
smo s pomočjo konjenikov iz Vitanja in okolice povabili še
konjenike – ljubitelje konjeniškega športa iz koroških krajev:
Slovenj Gradca, Legna, Mislinje, Doliča in Šmartnega. Pova-
bili pa smo tudi konjenike iz Poljčan, Slovenske Bistrice in
Dobja, navzoča pa je bila tudi Šaleška konjenica.
Namen ustanovitve Konjeniškega jahalnega društva je oživiti
konjeniški šport na Pohorju in povezovati konjeniške prijate-
lje. V načrtu imamo, da bomo na naši kmetiji v prihodnjem
letu uredili tudi jahalne poti, priskrbeli pa tudi prostore za
dresiranje in vežbanje konj.

Konjeniško jahalno društvo – uspehi in načrti

V čudovitem zgodnjem jesenskem jutru smo se zbrali na streliš-
ču Žimpret, da bi  obeležili tradicionalno srečanje. Zbralo se
nas je za to srečanje običajno  število članov enega in drugega
društva.
Sestavili smo po dve ekipi in dvakrat po dva posameznika za
streljanje z malokalibrsko puško.
Najboljši rezultat je dosegla ekipa I. lovskega društva Vitanje.
Sledile so ekipe: I. ekipa strelsko društvo Pohorje, II. ekipa lov-
skega društva in II. ekipa strelskega društva Pohorje. Med posa-
mezniki je najboljši rezultat dosegel
Viktor Fijavž, strelsko društvo Pohorje, 73 točk.
Sledijo Viljem Pavlovič, lovsko društvo,    59 točk,
Anton Oprešnik, strelsko društvo Pohorje 50 točk,
Ivan Vivod, lovsko društvo, 44 točk.

Ekipe so sestavljali:
Lovsko društvo I.:
Marjan Jančič   72 točk,
Milan Jakob   62 točk,
Gašper Skarlovnik 59 točk,

 193 točk;

Lovsko društvo II.:
Bojan Bračič 66 točk,
Ivan Gaber 58 točk,
Alojz Drgajner 42 točk,

166 točk;

Strelsko društvo Pohorje I.:
Vili Jakop Vili 68 točk,
Slavko Pogorevc 61 točk,
Ivan Vovk 47 točk,

 176 točk;

Strelsko društvo Pohorje II.:
Branko Slemenjak 72 točk,
Sandi Podgrajšek    56 točk,
Vlado Slemenjak    27 točk,

 155 točk.

Tradicionalno srečanje vitanjskih strelcev in lovcev
Po razglasitvi rezultatov in podelitvi pokalov je sledilo pri-
jateljsko srečanje. Ob skromni pogostitvi smo se spomi-
njali na prejšnja srečanja in na delo v društvih. Na koncu
smo naredili še gasilsko fotografijo za naše arhive in svojo
dušo.

Predsednik Strelskega društva
Alojz Jelenko

V letu, ki prihaja, pa Konjeniško jahalno društvo »PRIJATELJEV
PETRE« želi veliko konjeniške sreče ljubiteljem konjeniškega
športa, vsem prijateljem pa vesel božič ter srečno, veselo, us-
pehov polno, predvsem pa zdravja v letu »2005«.

Marta Sušec
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Čepijo od leve proti desni: Bojan Bračič, Anton Oprešnik, Vik-
tor Fijavž, Alojz Jelenko, Sandi Podgrajšek , Milan Jakob in
Vlado Slemenjak
Stojijo od leve proti desni: Ivan Gaber, Viljem Pavlovič, Alojz
Drgajner, Ivan Vivod, Slavko Pogorevc, Ivan Vovk, Vili Jakop,
Branko Slemenjak, Gašper Skarlovnik  in Marjan Jančič
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”Kraška vinska cesta in Nova Gorica”

V soboto, 25. septembra 2004, smo se člani TD Vitanje popelja-
li na Kras in v Novo Gorico.
Ob 5h in 30 minut je bil odhod iz Vitanja, kot je bilo zapisano na
programu za izlet. Avtobus pa nas je čakal v parku pred kultur-
nim domom. In Bodite točni in ne zamujajte, je bilo pripisa-
no.Tisti, ki smo se odločili za ta izlet, smo bili res točni, nekaj
pa jih je prišlo v zadnjem trenutku, ker jim pač ni zvonila ura ali
so se vezalke utrgale ali je bila pižama obtežena itd. (hahaha...).
Kot že tolikokrat na teh izletih smo bili že zjutraj vsi dobre volje
in nasmejani, tu pa  tam je padla kakšna “bodeča” na račun
zaspancev. Po prisrčnem pozdravu našega šoferja in vodičke, ki
se nam je pridružila v Celju, je sledil še pozdrav našega predsed-
nika g. Toneta Ošlaka, ki nam je vsem želel vse najlepše na
izletu in seveda že kar takoj razdelil zadolžitve za
potujoči “izvir”, za šefa strežbe, šanka in kuhinje in tako poskr-
bel za vse nas, da nam kdo ne bi obnemogel, ker bo izlet precej
naporen.
Pot nas je vodila mimo Ljubljane, Sežane, do Vilenice, kjer smo
si ogledali najstarejšo turistično jamo v Sloveniji. V tej jami je
vsako leto tudi mednarodno srečanje književnikov. Naj povem,
da je to prečudovita jama, vredna ogleda. Ženski del si je pred-
vsem ogledoval kapnike stalagmite in stalaktite, ki so ob pomo-
či raznih luči in ref lektorjev ustvarjali razne podobe.
Pot smo nadaljujevali do Tomaja.Tu smo obiskali družinsko
hišo Kosovelovih. V njej je prebival naš pesnik Srečko Kosovel.
Letos mineva 100 let od njegovega rojstva. Bili smo navdušeni
in prevzeti ob tem, kar smo doživeli ob pripovedovanju ene
izmed še živečih Kosovelovih sorodnic, ki je Srečka dobro poz-
nala. Tudi v zapisih ne najdeš toliko povedanega, kot nam je ona
povedala. Od tod nas je pot peljala do Hruševice. Tam smo se
ustavili na turistični kmetiji, kjer nas je že čakala topla malica
in pa seveda obvezna pokušina pršuta in terana. Ogledali smo si
tudi klet in shrambo pršuta.
Po zaužitju kraških specialitet smo se pod vodstvom lokalnega
vodnika odpravili na ogled bisera krasa, zanimivega Štanjela.

TD Vitanje
Kraj je pozidan na prisojnih terasah pobočja ter utrjen z obzidji
in stolpi. Več hiš kaže še tradicijo romanskih oblik. Ogledali
smo si grad, cerkev sv. Danijela in Kraško hišo.
Za piko na “i” smo se odpeljali v Novo Gorico, kjer smo bili
deležni ogleda znamenite igralnice “PERLA”. Po ogledu in raz-
govoru so nam postregli še s svojo sladico in kavico, kockali pa
nismo, ker je bila že časovna stiska.
V že poznih popoldanskih urah smo se vračali proti domu, izlet
pa sklenili ob večerji, plesu in petju v bližini Ljubljane.

Čudovito je delati, kar te veseli,
biti zdrav, srečen in zadovoljen.
Tedaj postane življenje praznik.
Naj bo praznik v letu “2005”
vsak dan vsem nam!
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Kot je bilo že omenjeno v enem od prejšnjih Vitanjčanov, smo
upokojenci kar korajžno zakorakali v leto 2004.
Delovni plan društva bomo ob koncu leta s silvestrovanjem sko-
raj v celoti izpolnili, žal pa nam pešata športna in pevska dejav-
nost.
Med letom je bila v društvenem prostoru organizirana ročna
masaža, ki jo je izvajala strokovna terapevtka, s katero so bili
nekateri upokojenci kar zadovoljni. Ni pa zaradi finančnih sred-
stev uspelo predavanje »DIAG – CENTRA«, kjer bi se lahko upo-
kojenci temeljito zdravstveno pregledali in dobili izvid o bolez-
ni, katero je treba začeti takoj zdraviti.
Finančni plan pa smo izpolnili le deloma, še vedno namreč pre-
vladuje mnenje, da smo upokojenci bogati, vendar je tu treba
ločiti posameznike in Društvo upokojencev Vitanje, ki gospo-
dari le s skromnimi finančnimi sredstvi. Finančni viri društva
so članarina in skromna občinska dotacija.
Večina upokojencev se ob sredah udeležuje predavanj o zdravi
prehrani. Upokojenci se zavedamo, da sta zdrava prehrana in
čimveč gibanja pogoj za vitalno in zdravo življenje.
Že vrsto let se vitanjski upokojenci zbiramo pri Krošlu, kjer
nam vedno pripravijo veselo martinovanje. Že na pragu nas sprej-
me gospodar, ki nam vošči veselo dobrodošlico, seveda z doma-
čim borovničevcem. Letos se nismo še vsi posedli, ko nam je
muzikant Mili že zaigral veselo polko za predjed. Zatem pa je
sledila obilna Martinova večerja, ki smo jo pridno zalivali z
domačim vinom. Kasneje se nam je pridružil tudi vitanjski žu-

Vitanjski upokojenci v letu 2004
pan s soprogo. Upokojenci smo imeli vtis, da sta se oba dobro
počutila v naši družbi. Vsem lepa hvala. Hvala pa tudi šoferju in
muzikantu. Prvi nas je varno vozil, drugi pa nas je nevarno obra-
čal.
Upokojenci se tudi že več let zbiramo na tradicionalnem silve-
strovanju v gostilni Kuzman. Letos ste člani vabljeni na silve-
strovanje v nedeljo, 26.12.2004, ob 19. uri v gostilno Kuzman.
LETO DVATISOČPETO NAJ BO ŽIVAHNO IN VEDRO; VSEM
PA NAJ BO ZANIMIVO IN PRIJETNO!

Tajnik DU Vitanje: Ivan Jeseničnik

Družabne igre - srečanje turističnih
društev ZREČE  2004

Kot vsako leto se je TD Vitanje tudi letos udeležilo srečanja na
družabnih igrah v Zrečah. Letos nam je prvo mesto malo zdrsnilo
iz rok. Smo pa pristali na odličnem drugem mestu, seveda le za las.
Prvo mesto pa je pripadlo našim  sosedom TD Stranice. Kljub temu,
da ne mi ne oni nimamo vinogradov (smo pa dobri potrošniki
kapljice), so bili Straničani v pokušanju vin najboljši, pa tudi v
drugih igrah niso zaostajali.
G. Tone Ošlak je povabil k sodelovanju nekaj članov. Pri izdelova-
nju jesenskih namiznih aranžmajev se je odlično odrezala ga. Moj-
ca Sodin, pri pokušini vin (5 različnih vrst) g. Tone Ošlak, pri
prepoznavanju starinskih predmetov in njihove uporabnosti g. Slav-
ko Krajnc, pri izdelavi “Loparnice” društvo LIPA - ga. Jožica Kuz-
man, pri zabijanju žebljev na čas pa g. Slavko Somrak  in g. Slavko
Krajnc.

V kuhanju “gobjače” (gobove juhe) nismo tekmovali. To pa se je
ocenjevalo posebej. Pri vseh teh igrah smo se zelo zabavali in na-
smejali, po zaključku pa preživeli še en lep nedeljski popoldan.

Za TD Vitanje:
Marinka Krajnc
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Aktivisti krajevne organizaci-
je Rdečega križa Vitanje ima-
mo za sabo zelo aktivno jesen:
- 16.9.2004 smo izvedli drugo
krvodajalsko akcijo letos, ki se
je je v telovadnici OŠ Vitanje
udeležilo 90 krvodajalcev.
Skupno se je letos dveh krvo-
dajalskih akcij udeležilo 207
krvodajalcev.
- 16.10.2004 smo že četrtič iz-
vedli akcijo »Drobtinice«. Pro-
dajali smo kruh in mleko, iz-
kupiček pa smo namenili vi-
tanjskim socialno ogroženim
otrokom za 52 toplih obrokov.
- 24.10.2004 smo organizirali
srečanje občanov, starejših od
70 let. Srečanja, ki je potekalo
v OŠ Vitanje, se je od 220 po-
vabljenih udeležilo preko 80
Vitanjčanov. Po kulturnem
programu, ki so ga pripravili
cerkveni pevci in učenci OŠ,
je sledilo kosilo in veselo dru-
ženje ob pomoči muzikanta
gospoda Milana Pesjaka. Zelo

Jesen in zima v KORK Vitanje
veseli smo bili obiskov gospo-
da župana Slavka Vetriha,
predsednice območnega zdru-
ženja RK Slovenske Konjice
gospe dr. Mihaele Pugelj in se-
kretarke gospe Renate Gabro-
vec. Seveda pa se moramo zah-
valiti vsem, ki so na kakršen
koli način pomagali pri izved-
bi tega srečanja.
Prav tako, kot je bila aktivna
jesen, nas čaka tudi aktivna
zima. Veseli december je že tu-
kaj in aktivisti se bomo odpra-
vili na teren, kjer bomo s po-
močjo vas, Vitanjčanov, posku-
šali zbrati čim več denarja, da
bomo tudi naslednje leto lah-
ko pomagali pomoči potreb-
nim Vitanjčanom.
Ob tej priložnosti se vam zah-
valjujem za vso pomoč in pod-
poro ter vam želim vse najlep-
še v letu 2005.

Predsednica KORK Vitanje
Adela Pačnik

Prav gotovo je zima tisti čas, ko je prijetno sedeti na topli peči
in misliti na lepe trenutke, ki smo jih doživeli. Nekaj teh pri-
jetnih trenutkov bi tako radi delili z vami tudi cerkveni pevci.
Kot že nekaj let, tako smo tudi letos pevci s petjem polepšali
popoldan varovancem Lambrechtovega doma v Konjicah. Kar
nekaj znancev biva v tem domu. Stiski rok po nastopu in solze
v očeh so nam povedali, da so nas bili veseli in da si želijo
ponovnega snidenja z nami. Še jih bomo prišli obiskat in tudi
s petjem jim bomo polepšali dan. Pa četudi samo enega.

Ko pride zima, mraz
V letošnjem letu pa je kar nekaj naših pevcev praznovalo svoje
življenjske jubileje. Skupaj z njimi smo se veselili tudi mi. In to
so priložnosti, ko zapojemo pesmi, ki so že skoraj utonile v
pozabo. Pesmi, kot so V nedeljskem jutru in podobne, zvenijo
res lepo.
Naš izbor sestavlja pisana druščina starejših in mlajših in včasih
kar težko uskladimo vse želje. Zato pa smo bili zelo veseli pova-
bila našega sopevca Milana (p.d. Planšaka), da pripravimo pik-
nik pri njem. Odziv je bil velik in pogled na veselo družbo,
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„Med zvezdami je včasih slišati neslišno glasbilo. Mladosti več-
ni eliksir je glasba. Komur je tuja, pod zvezdami blodi vse noči.
Primožu Založniku glasba že dolgo ni nekaj tujega. Trinajst let
se že aktivno ukvarja z njo, zadnje čase prenaša znanje na har-
moniki naprej, saj se je pričel ukvarjati s poučevanjem na tem
instrumentu. Razna glasbena srečanja so ga pripeljala do prija-
teljev, ki so njegov krog izvajanja glasbe povečala. Ravno te dni
se bliža peti rojstni dan sedanje zasedbe ANSAMBLA
ZALOŽNIK.
Primož, Maja in Roman so sorodniki in Vitanjčani, Aleš pa pri-
haja iz mojega rodnega kraja, iz Socke. Vsi so mladi in vsi imajo
neizmerno radi glasbo. Nič čudnega torej, da so leta 2002 izdali
svoj prvi projekt NA DRUGI STRANI SONCA, da so v letu 2003
posneli dva videospota, tretjega pa pred kratkim.
Zadnji videospot  bo namreč izšel na DVD, ki ga pripravlja
PETROL v eni izmed svojih akcij, saj jih je prav Petrol povabil,
da se uvrstijo med tistih sedem narodnozabavnih ansamblov, ki
bodo predstavljeni kot PETROLOVI HITI.
Njihovi skupni začetki so se pričeli na Frankolovem, ko so pr-
vič igrali vso noč  iz starega v novo leto. Od takrat dalje so
prisotni blizu in daleč, Zadnje čase so največkrat vabljeni na
Koroško, kjer igrajo na raznih obletnicah, porokah, priredi-
tvah. Če bi jih vprašala, koliko dobrodelnih koncertov in nasto-
pov imajo za sabo, mi verjetno ne bi znali povedati točnega
števila. Udeležujejo se tudi raznih festivalov; med drugim so
bili v jeseni bili v Lenartu, kjer so se na FESTIVALU NARODNO
ZABAVNE GLASBE morali  predstaviti z ljudsko in lastno sklad-
bo. Za izvajanje ljudske skladbe so si po oceni strokovne žirije
prislužili 2. mesto.

Kmalu bodo upihnili prvo svečko
Na martinovo so bili fantje in dekle vabljeni med zamejske Slo-
vence v Nemčijo, kjer jih je številno občinstvo hitro sprejelo za
svoje in sklenili so dogovor že za naslednje leto. Tudi ob pustu
odpotujejo tja. Na tej veselici so si člani ansambla šteli v poseb-
no čast, da so se srečali s Kurtom G?rtnerjem. To je človek, ki je
po rodu Nemec, vendar je njegovo srce zapisano slovenski glas-
bi. Veliko sodeluje z Jožetom Burnikom s prijatelji, sicer pa
ima v Nemčiji svoj ansambel. Po poklicu je zdravnik, vendar je
zaradi ljubezni do glasbe poklicno kariero zamenjal s harmoni-
ko. Na veselici se je dobro počutil v družbi ansambla Založnik
in tako je nastala skupna fotografija kot dokaz, da glasba res ne
pozna meja.

Svoj peti rojstni dan bo ansambel letos praznoval na dvodnevni
turneji v Podčetrtku, kjer bo zabaval goste hotela.
Prepričana sem, da ne bo prav nič narobe, če jim ob tem zaže-
lim v imenu vseh tistih Vitanjčanov, ki radi prisluhnemo njiho-
vim vižam, VSE NAJBOLJŠE in jim iskreno čestitam za njihove
dosedanje uspehe. Ker so še mladi in že v prihodnjem letu napo-
vedujejo nov projekt, bo zagotovo uspehov še veliko.
Hrati pa mlade glasbenike poznam tako dobro, da vem, da jim
ne bi bilo vseeno, če ne bi v imenu njihovega ansambla zaželela
vsem bralcem Vitanjčana vse lepo v letu, ki prihaja, in želje, da
glasba ostaja tudi v duši vsakega izmed nas. Iz nje se da mnogo-
krat črpati moč in pozitivno energijo.

Breda JAKOP

okoliške hribe, sončen nedeljski popoldan je poplačal ves trud.
In zopet je pesem ter harmonika donela vse tja do Skomarja.
Jesen pa je bil čas, ko smo se pripravljali na revijo cerkvenih
pevskih zborov v Novi Cerkvi. Pesem iz naših ust je zadonela
zelo ubrano. Pesem Vse prepeva, se raduje je bila samo uvod v
naše kasnejše petje na skupnem srečanju. Kjerkoli smo, nikdar
ne pozabimo zapeti naše pesmi Slovensko Vitanje. In prav z
zavistjo nas poslušajo ostali pevci.
Posebej veseli pa smo bili povabila, da nastopimo v oddaji Eno
pesem peti na radiu Rogla. Tako nas boste lahko poslušali 29.
decembra in skupaj z nami jemali slovo od starega leta.
Sedeti na topli peči in misliti na lepe trenutke, ki se zgodijo
vsakemu izmed nas, je lepo. Nekaj izmed njih smo jih delili
tudi z vami

Ob praznikih, ki prihajajo, vam želimo mnogo lepega, pa sreče
na poti skozi novo leto.

Beno Ifko
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RAZMIŠLJANJE

V našem vsakdanu se nam zdi, da nam ni dano užiti oziroma
imeti vsega, kar si želimo.
Tarnamo, da nam manjka to in ono.
Le zakaj tako močno zavidamo svojim dedkom in babicam?
Trdimo, da jim je bilo mnogo lepše kot nam.
Le zakaj jim zavidamo mir, ki jim ga je bilo dano užiti mnogo
več kot nam?
Zakaj nam je iznenada lepše in bolj toplo v stari borni koči kot
pa v najrazkošnejšem hotelu?
Ta zakaj bo ostal dolg novega časa tudi v novem letu in v nasled-
njih letih in vse večji bo in težje ga bo plačevati.
Kdo nam bo upočasnil korak, če tega ne bomo storili sami?
Morda vam k upočasnitvi pomaga misel:
»Ni sreča v bogastvu, slavi,
sploh, če si suženj večni.
Cilj je zadovoljstvo v malem
In dnevi stokrat srečni.

Slavko Vetrih

(Razmišljanje)
“Življenje ni kaj prida, je pa edino, ki ga imamo...” (Freud). In
tega se današnji človek še kako zaveda, še posebej, odkar je
‘opustil’ smisel, ki ga je prej povezoval z večnim življenjem.
Zdaj le v tem življenju vidi “zadnjo (in edino!) priložnost” in
skuša iz sedanjega življenja potegniti kar največ. Strah ga je, “da
bi v tem omejenem življenju naša visoka pričakovanja glede
sreče ostala neizpolnjena”. Ker je človek odmislil večnost, pač
živi na zemlji pod nebom, ki se je zaprlo nad nami. “Življenje
pod tem zaprtim nebom postaja na tihem lov za veliko srečo v
kratkem času. Zato se nam v vseh stvareh vse bolj mudi: v lju-
bezni, pri delu, pri zabavi” (Paul Zulehner). Lov za srečo, če je
treba tudi na Tajsko ali kamorkoli že. Vendar sreče ni. To je
Slomšek povedal v pesmi Preljubo veselje, oj, kje si doma. Sv.
Avguštin pa ugotavlja: Nemirno je naše srce... Nič končnega ne
more človekovega neskončnega hrepenenja potešiti. Človek pa,
kakor da tega ne more dojeti. Nebo se je zaprlo, “led, ki nas
nosi, je postal tanek” (Nietzsche).

Razmišljanje Čas je kratek kot še nikoli

Božično drevesce
Božično drevesce simbolizira večno drevo življenja.
Drevo, ki so ga naši predniki prinesli v hišo, je bilo zimzeleno, brez okrasja in luči. Sprva so
smrečice postavili na plotove, zemljiške meje, ob vhode v vasi ali na vrtove, kasneje pa so jih
postavili ali obesili v bogkov kot. Drevo so obesili s stropa, ponekod je bilo obrnjeno prav,
ponekod pa na glavo. Kasneje so ga začeli krasiti z rdečimi jabolki, pozlačenimi in posrebrenimi
orehi in lešniki, sladkorčki, doma pečenim pecivom, pa tudi s pisanimi papirnatimi trakovi.
Besedilo iz voščilnice Slovenski božič založbe Vale Novak nam je posredovala Jožica Kuzman
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Posledice takega
občutja

Človek je postal brezdomec,
brodolomec, pomorščak, ki
išče otok sreče, potrošnik. Stil
današnjega potrošniško us-
merjenega človeka je imeti vse
in to takoj. Tako obnašanje pa
je v bistvu posledica nevere in
strahu. V mestih se zelenice
vedno bolj krčijo, parkirišča
in asfaltne površine pa vedno
bolj širijo. Nekdanji hlevi so
spremenjeni v obrtne delavni-
ce, servise in bifeje. Mnogi bi
radi imeli lokal kar doma in
bi radi čez noč obogateli (tako
ali drugače!). Če ne uspe čez
noč, je treba poskusiti kaj dru-
gega - ali pa se zapije. Čakati
na rezultate nima smisla, saj
živimo prehitro, in čim bolj
odsotna je misel na večnost,
tem bolj je treba živeti seda-
njost, hitro, poslovno, kajti
ponudba je velika in konku-
renca silna. Na hišah, kjer je
bil nekoč prostor za kako sve-
to podobo, npr. sv. Florijana,
je zdaj prostor za reklame.
Človek je postal izgubljeni
sin, tujec, osamljenec. Počuti
se kot gluh in nem. (Nedavno
je v lekarni potekal težaven
pogovor med prodajalko in
kupcem. Ona ga je vpraševa-
la, če zdravila pozna, on pa je
odgovarjal, da zdravil ni tre-
ba zavijati. Seveda, fant je
imel na ušesih slušalke in je
živel v svojem svetu. To je res
podoba človekove odtujeno-
sti!)
Mlada dekleta s cigaretami v
rokah žvečijo gumo v objemu
čimbolj - vsaj na zunaj - zane-
marjenega mladeniča. Ne le
da fantje vpričo deklet govori-
jo prostaško, temveč tudi de-
kleta uporabljajo besede, ki ne
sodijo v noben slovar.

Podeželje, kdo bo
tebe ljubil?

Podeželje, kdo bo tebe ljubil?
Bo naše podeželje postalo goš-
čava, saj je ljudi vedno manj.
Demografska ogroženost je ve-
lika. Domačija, kjer ni potom-
cev, propade. (Silno zgovoren
primer so Celjski grofje!) Z

S prvo adventno nedeljo smo
vstopili v novo cerkveno leto.
Adventni čas je izjemno lep in
pomemben. Upam, da še
vemo, kaj je namen in pomen
tega časa. Zato se brez poseb-
ne reklame odzivamo temu ča-
su, klicu Božje milosti v oseb-
nem, družinskem in farnem
življenju. Odločili smo se za
duhovno obnovo, zato se izo-
gibamo hrupu, zunanjemu
blišču, potrošništvu in brez-
ciljnemu beganju, da ne bomo
na sveti večer stali pred jasli-
cami s prazno dušo in žalost-
nim srcem, ogoljufani za bo-
gastvo milostne noči. V tem ča-
su mislimo na bližnje, še po-
sebej revne in bolne. Trudimo
se, da bi čimbolj povezali dru-
žinsko in župnijsko bogosluž-
je. To pa najlažje storimo, če
se v tem času radi udeležuje-
mo zornic (svitanic) in poslu-
šamo upanja polne prerokbe in
pojemo adventne pesmi, a
hkrati ohranjamo v srcu zbra-
nost. V tem času pred nas sto-
pajo prerok Izaija, spokorni Ja-
nez Krstnik in Brezmadežna,
ki prinaša Luč v adventno
temo.
In doma? Pogosto molimo An-
gel Gospodov in veseli del rož-
nega venca … Iz evangelija be-
rimo prva poglavja po Mateju
in Luku. K temu dodajmo pe-
smi: Vi, oblaki, ga rosite, Vso
zemljo tema krije, Zdaj raz-
svetljena je noč. Obujajmo sta-
re običaje in navade, naberi-
mo gradivo za jaslice in jih po-
stopoma pripravljajmo in ve-
liko časa posvetimo otrokom.
Več časa in truda bomo posve-
tili pripravi, lepši bodo praz-
niki. Radi bodimo doma!
In komaj smo se zavedeli, da
smo v adventu, že je pred nami

Spoštovani rojaki!

vstopom v Evropsko skupnost
pa je naše kmetijstvo še pose-
bej ogroženo. Koliko travni-
kov ostaja nepokošenih in ko-
liko njiv ne več obdelanih! Na
deželi ne le da je ljudi vedno
manj, tudi preostali so vse
manj solidarni, mediji jih niso
povezali, ampak odtujili. Gre
za prestiž: sosed hoče soseda
prehiteti. Včasih se je vsako
delo splačalo (tudi korenje ple-
ti, čeprav je to sila zamudno
delo!), zdaj pa se nobena reč
več ne ‘splača’. Mladi bi radi
čimprej imeli toliko kot tisti,
ki trdo delajo že mnogo let.
Biti pošten ali nepošten ni več
vprašanje, ob katerem bi se us-
tavljali.

Zastavlja se mnogo
vprašanj

Kdo lahko kaj naredi za pode-
želje? Ali bolj konkretno: kdo
bo kaj ukrenil, da bo mladina
hotela ostati na deželi in jo ob-
ljuditi - občina, župnija, šola,
mladina sama? V parlamentu
so sicer že kaj rekli o demo-
grafsko ogroženih predelih, ni-
sem pa zasledil, da bi govorili
o kakovosti življenja, da bi se
spraševali, kakšne možnosti
imajo mladi za normalno živ-
ljenje, kako mladi preživljajo
svoj vsakdan. Malo možnosti
imajo za kulturno uveljavlja-
nje, amaterska gledališča so
prava redkost, manjka mentor-
jev, ki bi zmogli mlade zbrati
in jim osmisliti trud za kako-
vostno življenje. Ni človeka!
Tako jim ostaja lahka zabava,
vaške gostilne, kakšen disko in
načelo: Znajdi se! Kako naj se
oblikujejo mladi gospodarji,
možje in očetje in mamice, ki
naj bi bile srce in duša vsake
hiše?! Kdo je torej odgovoren
za mlade na deželi? Kaj lahko
družba stori, da bo podeželje
ostalo obljudeno, da bo ostalo
ekološko čisto in zdravo ter
urejeno? Predvsem bi morali
skrbeti, da bi bilo čim manj za-
pitih in nesrečnih ljudi. Vsi
moramo skrbeti, da bo tudi na
deželi več zrelih in za življe-
nje usposobljenih ljudi.
Kje in kako začeti? Kakšne šo-
le bi potrebovali? Šole, ki bi

sveti večer, sveti dan. Bog priha-
ja med nas. Pesem Sveta noč pre-
budi, ogreje in gane še tako otož-
no srce. Božji poslanci pojejo
vsem ljudem blage volje: Slava
Bogu na višavah in na zemlji mir
ljudem. Za ta veličasten praznik
Božjega učlovečenja bi želel
pozdraviti vse rojake in jim voš-
čiti. Da, tudi vam, ki ne delite z
menoj iste vere in upanja, želite
pa biti srečni kot vsak Zemljan.
Posebej bi želel podati roko
vam, ki vas težko tlačijo preiz-
kušnje, vam, mladim, ki morda
še ne razumete povsem pomena
svete noči. Moja iskrena želja je,
da bi se milost svete noči dotak-
nila slehernega srca.
Smo na prehodu, ko se staro leto
izteka in začenja svojo pot novo
leto. Voščimo si srečo – navad-
no ljubega zdravja, uspehov,
miru in razumevanja.  Verujoči
polagamo svojo prihodnost v
Božje dlani, saj smo v njih zapi-
sani. Svet brez Kristusa bi se vr-
tel v začaranem krogu brez iz-
hoda. Kristus pa nam s svojim
prihodom kaže novo smer na-
šemu življenju, kot so zapisali
koncilski očetje: »Gospod je cilj
človeške zgodovine, točka, v ka-
tero se stekajo vsa hrepenenja
zgodovine in civilizacije, središ-
če človeškega rodu, veselje vseh
src in izpolnitev vseh njihovih
teženj« (CS 45, 2).
Tudi v novem letu 2005 želimo
biti Bogu otroci, domovini sino-
vi, nikomur hlapci.
Na zdravje za praznike in novo
leto, dragi prijatelji, rojaki!
Skupaj gremo naprej preko ča-
snih – večnemu cilju naproti!
Mir in dobro,

Vaš p. Zdravko Jakop, ofm,
Ljubljana, Šiška,
 november 2004

na neki način dopolnile osnov-
no šolo, take, ki naj bi mlade-
ga človeka vsesplošno obliko-
vale (vzgojno, družinsko, kul-
turno, gospodarsko, družab-
no...). Mladi ljudje naj bi ime-
li interes ostati na deželi, pri-

delovati zdravo hrano in živeti
srečno. Mladina na deželi
mora biti opažena, mora biti
cenjena. Ali se da kaj narediti?
Iščimo rešitev! Kjer je volja, je
tudi pot.

p. Zdravko, Maribor
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Herman Potočnik (1892-1929)
ni poučeval dr. Werhnerja von
Brauna, pač pa je napisal knji-
go Problem vožnje po vesolju,
ki je von Braunu služila kot os-
nova za projekte na področju
vožnje po vesolju. Tudi ame-
riške in ruske vesoljske posta-
je so izdelane na osnovah, ki
jih je ugotovil Herman Potoč-
nik. Von Braun je omenjeno
Potočnikovo knjigo komenti-
ral: “Njegovo vodilno načelo,
oddaljenost od Zemlje in celo
približno točko v vesolju je leta
1929 z zavidljivo natančnost-
jo določil stotnik avstrijske
vojske Herman Potočnik.” Ker
je von Braun večkrat govoril o
tem pionirskem delu, je zapi-
sano tudi v francoski enciklo-
pediji Larousse, da je bil Her-
man Potočnik von Braunov
učitelj v izdelavi V1 in V2 in
pozneje vesoljskih plovil.
Hermana Potočnika si lastijo
Avstrijci (v Gradcu je po njem
imenovana ulica!), čeprav
priznavajo, da je slovenskega
rodu. Njegov rod po očetovi
strani izhaja iz Slovenj Grad-

Herman Potočnik - Noordung
ca. Po materini strani je bil si-
cer iz Maribora, toda njegovi
stari starši so živeli v Vitanju.
Materin oče (Hermanov stari
oče) je bil najprej v Vitanju
krajevni sodnik (župan) in
upravitelj vitanjskega gospos-
tva. Rodilo se mu je 13 otrok,
od katerih jih je sedem umrlo
že v mladosti. Hermanova stri-
ca sta bila dr. Gustav Kokoši-
nek in Josef Kokošinek. Dr.
Gustav Kokošinek (rojen v
graščini 1837) je postal dvor-
ni in sodni advokat in deželni
poslanec. Josef Kokošinek se
je rodil že v Mariboru (druži-
na se je v tem času preselila iz
Vitanja v Maribor) in postal
vinski trgovec in mariborski
svetnik - po njem se je imeno-
val Kokošinekov drevored
(danes Tomšičeva ulica). Ma-
rija, Hermanova mati, se je to-
rej rodila v Mariboru 7. fe-
bruarja 1854. Poročila se je z
vojaškim zdravnikom Jože-
tom Potočnikom. Ko se je ro-
dil Herman, je oče služboval
v Pulju. Oficirske družine so
se pogosto selile. Hermanov
oče Jožef je umrl, ko je bil

Herman še otrok. Mati Ma-
rija se je z otrokoma prese-
lila v Maribor k staršem.
Tam je Herman obiskoval
osnovno šolo. Otroška leta
je preživljal v Mariboru in v
Vitanju pri sorodnikih. V
Vitanju so imeli gostilno
(velja za eno najstarejših na
Štajerskem). Herman je od-
šel na vojno akademijo na
Dunaj.
Njegovo pionirsko delo
Problem vožnje po vesolju
je izšlo tik pred njegovo
smrtjo v Berlinu. Umrl je v
revščini na Dunaju, kjer je
tudi pokopan. Herman Po-
točnik je svetovno znani
znanstvenik, čeprav ga sla-
bo poznamo. Njegova knji-
ga je bila v slovenščini na-
tisnjena šele leta 1986, ob
70-letnici njegove smrti pa
je bil v Mariboru znanstve-
ni simpozij (1999). Ob tej
priložnosti je bilo v dnev-
nem časopisju predstavlje-
no njegovo delo in pomen.
Njegov daljnji sorodnik in
rojak dr.  Janko Rupnik
(tako se imenuje tudi gostil-

na v Vitanju) je predstavil
svojega sorodnika Hermana
Potočnika v zborniku Hval-
nica Pohorju.
Če se omejimo na njegove pred-
nike po materini strani, lahko
zapišemo naslednje: Hermanov
prastari oče Franc Kokošinek se
je rodil 7. nov. 1780 v Starem
trgu pri Slovenj Gradcu. Leta
1811 je v Vitanju zgradil hišo, v
kateri je gostilna (pri Rupni-
ku). Njegov sin Franc Kokoši-
nek (Hermanov stari oče) se je
rodil 15. avg. 1809 v Vitanju,
leta 1842 pa se je preselil v Ma-
ribor, kjer se je rodila hčerka
Marija (7. feb. 1854), Herma-
nova mati se je poročila z Jože-
tom Potočnikom. Njun sin Her-
man Potočnik se je rodil v Pu-
lju 22. dec. 1892. Predlagano
je, da se bo ena od vesoljskih
postaj imenovala po njem ozi-
roma po njegovem psevdonimu
Noordung.
MB, ob 75-letnici smrti 2004

P. Zdravko

Opomba!
Če sem zgrešil kakšno vsebinsko
napako ali netočnost, se iskreno

opravičujem!

(ob 100-letnici smrti)
Jožef Žičkar

- Von Braunov učitelj -

Jožef Žičkar je umrl na Dunaju 27. septembra 1905. V
Vitanju je bil župnik v letih od 1887-1900.
Jožef Žičkar je bil rojen 12. februarja 1846 v Brestani-
ci (Reihenburgu), za duhovnika je bil posvečen 21. ju-
lija 1870. V Vojniku je bil kaplan (1871-1875). Potem
je bil premeščen za kaplana v Celje in tam je leta 1885
postal vikar. 25. oktobra 1887 je bil umeščen v Vitanju
za župnika.
Že v Celju je veliko storil za narodno zavest in vzgojo.
V ta namen je v Celje povabil šolske sestre in izposlo-
val, da je njihova šola dobila status javne šole. V korist
šole je ustanovil tudi podporno društvo. Zelo se je tru-
dil za preprosto ljudstvo.
Z bogatimi izkušnjami je prišel v Vitanje in takoj začel
z dobrodelnim delom: ustanovil je bralno društvo. Us-
tanovil je tudi hranilnico in posojilnico, s čimer je re-
ševal kmete in delavce. Ustanovil je stavbno društvo,
da bi povečali župnijsko cerkev. Dal je poslikati cer-
kev na Hriberci in poskrbel za zvonove zanjo.
21. septembra 1896 je bil izvoljen v deželni zbor za
brežiški okraj, 17. marca 1897 za državnega poslanca.

Leta 1900 je zaprosil za župnijo Videm, ker je imel v
domačem okraju več privržencev. Za Vitanje je predla-
gal, da bi železnica povezala Konjice, Poljčane, Vita-
nje in Dolič. A takratni vplivni možje se niso mogli
zediniti, zato je bil njegov predlog zavrnjen. Škoda! V
državnem zboru se je zavzemal za poldnevni šolski
pouk, posebej za hribovite kraje, za uradovanje v slo-
venskem jeziku v upravi in na sodiščih, za slovenske
napise na železnici in na poštah. Zagovarjal je željo po
slovenski gimnaziji v Celju, po slovenski univerzi. Pri-
zadeval si je za narodno enakopravnost v šolah in v
uradih.
Septembra 1905 je že bolan odšel na Dunaj. V zbornici
mu je postalo slabo. Umrl je v bližnjem samostanu pia-
ristov 27. septembra 1905.
S tem zapisom želim opozoriti na zapis v knjigi Kratka
zgodovina Vitanja in župnije, str. 72-77. Tu je navede-
no nekaj literature. Bilo bi zanimivo prebrati: Chronik
d. Pfarre Videm, str. 112-212!

Maribor, p. Zdravko
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Če se peljemo iz Velenja v Zgornji Dolič, opazimo malo pred
Hudo Luknjo veliko tablo z napisom KOROŠKA. Če pa se pelje-
mo iz Maribora po Dravski dolini proti Dravogradu, opazimo
tablo z enakim napisom že pri Breznu.
Če vprašate starejše Korošce, do kam sega Koroška, bodo rekli:
“Do tam, kjer se reka Meža izliva v Dravo!” Torej do Dravogra-
da. Spet drugi trdijo, da meja teče pri Selah nad Slovenj Grad-
cem. Nekateri pa trdijo, da je meja Koroške nekje pri Muti ozi-
roma pri Radljah. Umetnostni zgodovinar dr. Marjan Zadnikar
je zapisal, da je “prav Vitanje najbolj južni del Koroške”.
Vitanjski vikariat, ki je bil ustanovljen v 11. stoletju, je obsegal
ozemlje od Socke na jugu do Gornjega Doliča. Tod se je tedaj
širila Ptujska (Rahvinova) marka. Pražupnija Šmartno pri Slo-
venj Gradcu je obsegala ozemlje od Dravograda na severu do
Socke na jugu. V okolici Slovenj Gradca se je utrjevala posest
grofa Markwarta. Na zahodu je bila Savinjska marka, kjer je
mejni grof Viljem I. (Viljemovci) dobil znaten del posesti v Vi-
tanju in okolici. V 11. stoletju je ta posest prešla v last krških
škofov. “V severnem in vzhodnem delu Savinjske krajine sta
bila največja posestnika imunitete zemlje dva cerkvena gospo-
da, salzburški nadškof in krški škof. Posestva krške škofije izvi-
rajo iz cesarskih darov Otona II. (980) in Konrada II. (1016,
1025) savinjskim krajišnikom, od katerih jih je podedovala gro-
fica Hema in jih podarila cerkvi na koroški Krki. V lastni upravi
krške cerkve je bilo ozemlje med zgornjo Pako in Dravinjo s
središčem okoli Vitanj(a), dalje pokrajina od zgornje Voglajne
do Pilštanja in Podčetrtka ter kot ob Sotli pri Bizeljskem.” (Mil-
ko Kos: Zgodovina slovenskega naroda od naselitve do reforma-
cije, 1933, str. 140). K temu pridejo še obsežna ozemlja, ki jih je
krška škofijska cerkev dajala v fevd (Planina, Kozje, Podsreda,
Kunšperk, Rogatec, Lemberg pri Poljčanah).
Iz pražupnije pri Slovenj Gradcu se je kasneje razvilo 12 župnij,
in sicer: Stari trg, Sv. Vid nad Valdekom, Pameče, Dolič, Kron-
ska gora, Podgorje, Sele, Vuzenica, Vitanje, Št. Janž pri Dravo-
gradu, Skomarje in Stranice. “V 12. stoletju je slovenjgraška
provinca obsegala ozemlje med Dravo in Vitanjem ter Pohor-
jem in nekdanjo koroško deželno mejo” (Slovenj Gradec ob
700-letnici /1951/) “Na vzhodu je za mejo pogorje Golice (Ko-
ralpe). Dravska dolina okoli Vuzenice, Mute, Radelj in Remšni-
ka, vse do tesni med Breznom in Št. Ožbaltom, spada še do
srede 12. stol. pod Koroško. Slovenjgraški okraj in okolica Vi-
tanj (Vitanja) do Hude Luknje in gore Stenice je pa celo še do

Koroška meja in Vitanje

15. stol. v političnih zvezah s Koroško.” (Milko Kos, Zgodovina
Slovencev, 1933, str. 105).
Janez Hoefler v razpravi o prvih cerkvah na Slovenskem piše, da
je pražupnija Šmarno pri Slovenj Gradcu spadala v spodnjeko-
roški oziroma podjunski arhidiakonat (Razprave filozofske fa-
kultete, Ljubljana 1986). Od tod bi mogla izvirati trditev, da je
“Vitanje najbolj južni del Koroške”.
Kaj pa pravijo geopolitiki? Govorijo o “Vitanjskem pogorju” in
“Vitanjski črti”. Janko Orožen je leta 1927 napisal zgodovino
Celja, ki jo je v reviji Časopis za zgodovino in narodopisje pred-
stavil Franjo Baš. Ta trdi: “Vitanjsko pogorje je po Krebsu vse
pogorje od Paškega Kozjaka do Donačke gore; v ožjem smislu
pa ne obstaja, ravnotako kot tudi ne v širšem Krebsovem, ker se
orografsko (gorovjepisje) in po ljudskem imenovanju deli Koz-
jak in Stenica. ‘Vitanjsko pogorje’ so Nemci umetno ustvarili
kot gorsko enoto, da postavijo nanjo južno mejo srednje Štajer-
ske, po (prvi svetovni) vojni pa politično mejo med Avstrijo in
Jugoslavijo.”
Da bi to lažje razumeli, poglejmo v Enciklopedijo Slovenije,
14. zvezek, str. 274, kjer piše:
“Vitanjsko-Konjiški hrbet, tudi Vitanjska črta, Konjiška črta ali
Vitanjsko-Rogaška pregraja, ozka gorska veriga med Mislinjsko
dolino in zgornjim Posoteljem. Oznaka Vitanjska črta so upo-
rabljali nemški politiki (geopolitika) ter jo razglašali po 1. sve-
tovni vojni za najprimernejšo in v naravi zasnovano državno
mejo med Kraljevino SHS in Republiko Avstrijo (po slemenih
in vrhovih pogorja Olševa-Smrekovec-Paški Kozjak-Konjiška
gora-Boč-Rogaška (Donačka) gora-Macelj.
Pobuda in zahteva sta temeljili na geografskem determinizmu
in velikonemškem nacionalizmu. Prišli sta iz vrst akademskega
senata graške univerze 1919.
Ko so nemški nacisti v pričakovanju premirja med Nemčijo in
Veliko Britanijo poleti 1940 v Gradcu in Celovcu pripravljali
spomenico o spremembi nemško-jugoslovanske meje, so kot
eno od različic predvideli tudi razmejitev po t. i. ‘Vitanjski črti’.
Ob zasedbi slovenske Štajerske aprila 1941 so po Vitanjski črti
razmejili mariborsko podeželsko in celjsko okrožje.”
Nekdanji vitanjski kaplan Anton Aškerc (1891-1892) je dobro
poznal zgodovino, saj je bil zelo izobražen. Veliko razlogov je
imel, da je napisal balado Mejnik!

Maribor, p. Zdravko Jakop

Popravek
V Vitanjčanu, štev. 7, str. 20, članek pod naslovom Nekaj z vitanjskih gradov bi se prvi odstavek  moral glasiti:

Kadarkoli obiščem rodno Vitanje, me vedno znova prevzamejo grajske razvaline, posebno razvaline starega (Goleževega) gradu,
nikoli zavzeto gnezdo – fast cyklopische Mauern.  Gradova, nekoč čemeča na vrhu pečin, sta obvladovala edino pot, ki si je spodaj
ob Hudinji utirala pot med njima. Najbrž je edini razlog za nastanek novega (Krajnikovega) gradu, da bi bila pot bolj zavarovana.
O lastnikih gradov, krških škofih, vemo vsaj nekoliko, manj pa vemo o upraviteljih (vitezih, kastelanih in ministerialih). O
usodah, ki so se tu razpletale in razpletale, vemo le nekaj drobcev. Razvaline nekdaj mogočnih gradov so neme. Žal!

P. Jakop

28_29_strSK.pmd 9.3.2006, 10:3429



30

OBVESTILA

NN

 

Noo

 

ovv

 

voror

 

oroo

 

ojenčkijenčki

 

jenčki
V občini Vitanje so se v času od 16. septembra

 do 16. decembra rodili trije otroci
dve deklici in en deček.

Staršem iskreno
čestitamo,

novorojenčkom pa
želimo vse lepo v

življenju.

ŽUPAN
Slavko VETRIH

Prispevke za naslednjo številko glasila pričakujemo do
15. marca 2005,  po možnosti na disketi ali v
elektronski obliki na naslov: info@vitanje.si.

Zaželene so fotografije, pri katerih naj bo naveden
avtor in kaj predstavlja.

60 LET MOPZ VIT60 LET MOPZ VIT

 

60 LET MOPZ VITANJEANJE

 

ANJE
Moški pevski zbor Vitanje ima bogato

tradicijo. Čez dve leti bomo praznovali 60-
letnico delovanja zbora. V počastitev

jubileja pripravljamo izdajo zgoščenke, s
katero želimo predstaviti najboljše izved-

be pesmi iz našega repertoarja.

K sodelovanju vabimo nove pevce.K sodelovanju vabimo nove pevce.K sodelovanju vabimo nove pevce.K sodelovanju vabimo nove pevce.K sodelovanju vabimo nove pevce.
Pridružite se nam v četrtek,

6. januarja 2005, ob 18.00 uri
v pevski sobi v kulturnem domu Vitanje.

Začnite leto s pesmijo!

Tone Ošlak, predsednik

Ponudba za objavo
oglasnega sporočila

Cenik oglasnih sporočil

Dvobarvna stran:
- v velikosti 190 X 270 mm (A4) 40.000,00SIT
- v velikosti 190 X 130 mm (A5) 20.000,00SIT
- v velikosti   85 X 130 mm 12.000,00SIT
- v velikosti   85 X   65 mm   8.000,00 SIT
- v velikosti   85 X   45 mm (vizitka)   6.000,00 SIT

Barvna stran:
- v velikosti 190 X 270 mm (A4)                 60.000,00 SIT
- v velikosti 190 X 130 mm (A5) 30.000,00SIT
- v velikosti   85 X 130 mm 20.000,00SIT
- v velikosti   85 X   65 mm                 14.000,00SIT
- v velikosti   85 X   45 mm (vizitka)                10.000,00SIT

V ceno je vračunan 20 % davek na dodano vrednost.

Popusti: 1) 30 % - oblikovan reklamni oglas na disketi, us-
                     klajen s tiskarjem.
                 2) Po objavi treh enakih reklamnih oglasov je če-
                     trto brezplačno.

KULKUL

 

KULTURNIKI VITTURNIKI VIT

 

TURNIKI VITANJANJ

 

ANJAA

 

A
Bliža se 8. februar - slovenski kulturni praznik. To je

praznik, ko Slovenci opravimo pregled, kaj smo storili
na kulturnem področju. Zaslužnim kulturnikom

podelimo priznanja in nagrade in sprejmemo načrt za
kulturno politiko v naslednjem obdobju.

Tudi v Vitanju vsako leto na proslavi v počastitev
kulturnega praznika podelimo nagrade in priznanja

zaslužnim kulturnim delavcem v občini.

V bodoče želimo, da bi se na občinski proslavi ob
kulturnem prazniku predstavili domači kulturniki.

Proslavo želimo pripraviti tako,
da bi se na njej predstavili domači umetniki.

Zato pozivamo vse znane in do sedaj še nepoznane
pisce pesmi, pisce proze,  risarje, likovnike, recitatorje,

pevce, pevske in glasbene skupine, da se prijavijo
najkasneje do 20. januarja 2005.

Prijavite se lahko osebno, po telefonu ali
 pisno na Občino Vitanje.

Odbor za družbene dejavnosti
Viktor Jager
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OBČINA

Reševanje učencev z avtolestvi-
jo iz 2. nadstropja Izvedba notranjega napada v prostore šole

Fo
to

: B
ož

o 
Zi

da
nš

ek

Mesec požarne varnosti
V vitanjski šoli smo imeli 22. oktobra vajo varnega umika učencev iz
šole v primeru požara. Sodelovali so učenci in delavci šole, člani gasil-
skega društva Vitanje in člani gasilskega društva Slovenske Konjice z
avtolestvijo.

Ravnatelj Tone Ošlak

Priprave na praznični december
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OBČINA VITANJE TURISTIČNO DRUŠTVO
Odbor za družbene dejavnosti DRUŠTVO PRIJATELJEV MLADINE

KTD SV. VID s Hudinje

V PRAZNIČNEM DECEMBRU ORGANIZIRAJO
v kulturnem domu v Vitanju:

PRAZNUJMO DAN SAMOSTOJNOSTI
nedelja, 26. december 20026. december 20026. december 20026. december 20026. december 2004,4,4,4,4,
ob 1ob 1ob 1ob 1ob 16.uri6.uri6.uri6.uri6.uri

Program:

proslava z gledališko predstavo

NAZDRAVIMO SKUPAJ
NOVEMU LETU 2004
sobota, 3333311111. december 2003, ob 23.uri. december 2003, ob 23.uri. december 2003, ob 23.uri. december 2003, ob 23.uri. december 2003, ob 23.uri
Program:

-  zbiranje in zabava z ansamlom  SLATINEK,

-  polnočna zdravica župana in predsednika TD

    ob šampanjcu in torti,

-  ognjemet.

NOVOLETNI PLES Z ANSAMBLOM
 MODRIJANI

nedelja, 11111. januar 200. januar 200. januar 200. januar 200. januar 2004, ob 14, ob 14, ob 14, ob 14, ob 19.uri9.uri9.uri9.uri9.uri

Vabljeni.
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